

Občana

26. FEBRUAR / SVEČAN 1999 GLASILO OBČINE DESTRIK LETO IV ŠTEVILKA 1

PRILOŽNOSTNE POŠTNE ZNAMKE

Prvi letošnji sklop priložnostnih poštних znamk je posvečen trem temam: maskam, znamenitim osebnostim in voščilnicam.



Brkinski škoromati so četrti pustni lik iz serije maske, v kateri so že izšle znamke s kurenti, cerkljanskimi lavfarji in borovim gostovanjem. Glavnino škoromatov predstavlja v ovčje kožuhe oblečena skupina šem, za katere so značilna še koničasta pokrivala, ki so okrašena s številnimi papirnatimi cvetovi in raznobarnimi trakovi. Namesto hlač imajo oblečene bele spodnjice. Večina ima za pasom obešene kravje zvonce, nekaj šem pa le drobne kraguljčke. Osrednji lik skupine je škopit, grozljiva šema v črnem ogrinjalu, po obrazu namazana s sajami. Na glavi ima klobuk s perutmi kragulja ali vrane. Škopita, v skupini sta običajno dva, imata v rokah velike lesene klešče, s katerimi lovita svoje žrtve.

Med znamkami, posvečenimi znamenitim osebnostim iz naše preteklosti, so tokrat izšle: znamka ob 150. obletnici rojstva pravnika, geografa in politika Petra Kozlerja, 100. obletnici rojstva akademika dr. Božidarja Lavriča, 125. obletnici rojstva slovenskega generala in pesnika Rudolfa Maistra in 150. obletnici smrti najpomembnejšega slovenskega pesnika

dr. Franceta Prešerna.



Peter Kozler je znan predvsem kot politik, ki se je zavzemal za pravice Slovencev v takratni Avstriji. Raziskoval je meje Slovencev v Istri, na Goriškem, Koroškem in Ogrskem, predaval o slovenskih jezikovnih mejah in izdal znameniti Zemljevid Slovenske dežele in pokrajin.



Dr. Božidar Lavrič je s svojim bogatim znanjem in izkušnjami vnesel v kirurgijo v Sloveniji po drugi svetovni vojni številne spremembe. Sodeloval je pri ustanovitvi transfuzijskega zavoda, posodobil anestezijo in s tem prispeval k hitrejšemu razvoju kirurgije prsnega koša ter kirurgije srca in ožilja. Ob kirurgiji srca je uvedel še plastično kirurgijo ter razvijal travmatologijo in nevrokirurgijo. Za svoje delo je dobil številna priznanja, tako doma kot v tujini.



Rudolf Maister je poznan predvsem po odločnih in uspešnih dejanjih v Mariboru po razpadu Avstro-Ogrske: mobiliziranje slovenske vojske in ustanovitev mariborskega pešpolka, razorožitev nemške zelene garde (Schutzwehr) 23. novembra 1918 ter odstranitev nemškega župana in nemškega mestnega sveta v Mariboru. Maister je bil

tudi pesnik, slikar samouk in zbiralec knjig. Izdal je dve pesniški zbirki: Poezije (1904) in Kitica mojih (1929), pisal pa je tudi zgodovinske članke o prevratnih dogodkih v Mariboru.



France Prešeren, eden najvidnejših evropskih romantikov, je za Slovence posebnega pomena. V nasprotju z ostalimi znamenitimi osebnostmi praznujemo obletnico njegove smrti in ne rojstva. Izvor tega sega v čas NOB, ko so obletnico smrti najpomembnejšega slovenskega pesnika razglasili za slovenski kulturni praznik; danes je celo državni praznik. Po njem se imenujejo najpomembnejše nagrade za kulturno dejavnost, ki jih vsako leto podeljujejo v R Sloveniji in kitica iz njegove pesmi Zdravljica je bila izbrana za slovensko državno himno.



Voščilna znamka je posvečena ljubezni in prijateljstvu. Poleg običajne vloge, dokazila o plačani poštadini, ima še dodatno; sporočilo ljubljene osebi, naj bo to pismo ali voščilnica, še prijaznejša. Zaradi tega ni omejena na uporabo ob praznikih kot sta valentinovo in gregorjevo, ampak vedno, ko želimo komu sporočiti, da ga imamo radi.

Spoštovane bralke in bralci!

Najprej se moram opravičiti zaradi tega, ker vas v meseca januarja ni obiskal Občan. S spremembo občine je bilo potrebno veliko narediti na spremembi registracije časopisa. To je vzrok, da januarska številka časopisa ni izšla, vendar obljubljam, da bomo v bodoče časopis redno mesečno izdajali.

Kot ste verjetno opazili, smo malo spremenili njegovo grafično časopisa, v novem uredniškem odboru se trudimo, da bi ga spremenili tudi vsebinsko.

Vendar brez vas, dragi bralke in bralci, ne bo šlo. Zato vas v imenu uredniškega odbora prosim, da nam svoje kritike in pohvale sporočate na naslov uredništva ali po telefonu. Veseli bomo vsakega predloga za novo rubriko, k sodelovanju pa vabimo tudi sodelavce. Če imate idejo ali ste pripravljeni sodelovati v pripravi časopisa, ne odlašajte, pišite nam ali nas pokličite.

Posebej pozivam predstavnike društev, da pripravijo članke o

delovanju njihovih društev, z veseljem jih bomo objavili, v zahvalo pa bomo tistim društvom, ki bodo sodelovali s prispevki, brezplačno objavili tudi reklamna sporočila.

Prepričan sem, da se velikokrat sprašujete: "Zakaj pa je to tako?" Ne sprašujte se več, vprašanja naslovite na naše uredništvo; z veseljem bomo pri pristojnih na občini ali v državi poiskali odgovore in jih objavili v naslednji številki našega časopisa. S tem začenjamo z novo rubriko, kjer bomo iskali odgovore na vaša vprašanja.

V uredniškem odboru si želimo izboljšati vsebino časopisa in ga čimbolj približati vam, dragi bralke in bralci, vendar se morate zavedati, da brez vašega sodelovanja to ni možno.

Naslov uredništva:

Časopis Občan

Vintarovci 50

2253 Destrnik ali telefon:

062/753-042, 062/752-09-00,

041/775-191 ali

Epošta:

casopis.obcan@siol.net.

Zmagoslav Šalamun

Ustavni spor na spremenjen zakon o financiranju občin

V ponedeljek, 15. februarja se je zbralo na sedežu Občine Destrnik 23 predstavnikov slovenskih občin, da bi podpisali predlog za začetek ustavnega spora za spremembo zakona o financiranju občin.

Pobudnik tega predloga je bil poslanec državnega zbora in župan Občine Destrnik Franc Pukšič. Njegovo pobudo je podprlo tudi 31 poslancev državnega zbora in 23 županov slovenskih občin, ki jih je spremenjeni sistem financiranja najbolj prizadel.

Več o omenjeni zadevi v naslednji številki Občana.

Nataša Žizek

SPREJELI STATUT

Na svoji 3. redni seji 12.02.1999, so svetniki Občine Destrnik sprejeli Statut občine Destrnik, Pravilnik o plačah funkcionarjev in nagradah članov delovnih teles Občinskega sveta ter članov drugih občinskih organov ter o povračilih stroškov in Odlok o organizaciji in delovnem področju občinske uprave.

Sprejeli so tudi Odlok o zaključnem računu Občine Destrnik - Trnovska vas in zaključni račun KS Destrnik. Na seji so obravnavali tudi osnutek proračuna za leto 1999, po sprejetju katerega bodo v Občini Destrnik izpolnjeni vsi pogoji za samostojno financiranje.

Nataša Žizek

SEJA OBČINSKEGA SVETA

PODŽUPAN BRANKO ZELENKO

V četrtek, 28. januarja, je potekala 2. redna seja Občinskega sveta občine Destrnik z

obširnimi dnevnimi redom.

Svetniki so v zvezi z ustanovitvijo glasila Občan sprejeli sklep o imenovanju odgovornega urednika, sklep o imenovanju uredništva, sklep o določitvi programske zasnove in odlok o izdajateljstvu javnega glasila Občan.

Sprejeli so tudi osnutek statuta Občine Destrnik ter za člana sosveta načelnika upravne enote imenovali Franca Pukšiča.

Na seji so tudi soglasno potrdili sestavo delovnih teles in odborov Občinskega sveta in na predlog župana imenovali za podžupana Branka Zelenka. V Odbor za gospodarstvo, kmetijstvo in turizem so bili imenovani: Marjan Tašner, Venčeslav Kramberger, Metka Volgemut, Franc Lacko, Janez Zelenik, Otmar Arnuš, Ivan Slukan in Branko Zelenko; v Odbor za infrastrukturo, plan in finance: Srečko Vrečar, Jožef Korošec, Marjan Lovrec, Boris Bajec, Jožef Flajšman, Rudolf Murko, Branko Zelenko, Alojz Anžel, v Odbor za šolstvo, kulturo, socialo in društva: Branko Širec, Julijana Černezel, Milena Zupanič, Renata Šori, Erika Maurič, Branko Zelenko, Srečko Vrečar, Janez Irgl.

V Nadzorni odbor so bili imenovani: Kristina Hauptman, Ciril Koser, Dragica Čuček, Patricija Kramberger, Olga Sagadin, Andrej Krepek, Milan Jurič, Jože Mohorič.

Izvolili so tudi člane Občinske volilne

komisije v sestavi Martin Graj, Matija Zorec, Andreja Pihler, Irena Bauman, Boris Bajec, Srečko Bračič.

V Odbor za požarno varnost, požarno takso in civilno zaščito pa so bili imenovani Janez Irgl, Marjan Irgl, Branko Širec, Marjan Zelenik, Branko Horvat, enega člana predlaga zavarovalnica, poveljnik GZ, predsednik GZ.

Sprejeli so Odlok o razglasitvi nepremičnine kulturnega spomenika Destrnik - Toplakova viničarija, da bi jo obvarovali pred zobom časa in jo pričeli vključevati v turistično ponudbo Destrnika in navzven.

V Odbor za šolski šport Športnega zavoda Ptuj je bil imenovan Robert Markež kot predstavnik občine.

Nataša Žizek

Občan

Izdajatelj: Občinski svet Občine Destrnik. Uredništvo: Nataša Žizek, Lidija Šalamun in Zmagoslav Šalamun.

Glasilo prejemajo vsa gospodinjstva v občini Destrnik brezplačno.

Javno glasilo OBČAN - GLASILO OBČINE DESTRIK je vpisano v evidenco javnih glasil pod zaporedno številko 1365.

Po mnenju Ministrstva za kulturo Republike Slovenije št. 415-594/96 z dne 2.7.1996 spada časopis OBČAN, glasilo občine Destrnik, med proizvode, za katere se plačuje 5 % davek od prometa proizvodov.

Naslov uredništva: OBČAN, Vintarovci 50, 2253 Destrnik.

Tel/faks: (062)753-042.

Časopis OBČAN izhaja v nakladi 850 izvodov.

Prva številka časopisa Občan je izšla 25. julija 1996.

Lektor: Lidija Šalamun.

Odgovorni urednik: Zmagoslav Šalamun.

Računalniško oblikovanje in priprava: Zmagoslav Šalamun.

Tisk: Tiskarna Grafis, Požeg 4, Rače.

Vsak četrtek
DESTRIK
vaša štajerska kronika

CERKEV SV. URBANA / KONCERT MLADINSKEGA PEVSKEGA ZBORA IN SOLISTOV IZ ARGENTINE

V naši župniji že skoraj deset let deluje mladinski pevski zbor.

V času ustanovitve je bil to še otroški zbor, sedaj pa so nekateri pevke že študentke, druge dijakinje srednjih šol. Za podmladek ni skrbi, saj se vsako leto priključijo nove učenke iz osnovne šole. Zbor vodi Lidija Šalamun, njena sestra Bernardka pa ga spremlja na orgle. Čeprav je veliko deklet zelo oddaljenih od cerkve, z veseljem hodijo na vaje vsako soboto, tiste najbolj oddaljene pripeljejo starši. Drugo in četrto nedeljo v mesecu pojejo tudi pri deseti maši.

Že nekaj let zapored nam naš mladinski pevski zbor za božične praznike pripravi koncert. To je v zelo akustični cerkvi Sv. Urbana vedno krasno doživetje. Pojejo nam božične in Marijine pesmi, pa tudi zahtevne pesmi iz tuje pastoralne glasbene zakladnice. Zvonki glasovi deklet, ki pojejo z mladostno zanesenostjo, so lepa dopolnitev božičnih praznikov.

Letošnji koncert je bil šele prvo nedeljo po novem letu, saj nam je bilo darovano posebno presenečenje. Gost našega zbora je bil zbor solistov iz Ar-

gentine (Cvetka, Ani, Silvia, Matija, Armando, Luka, Gustavo, Ivan) in skupaj so pripravili dveurni koncert, ki je bil pravo glasbeno doživetje. Cerkev je bila nabito polna, saj je koncert iz leta, v leto bolj obiskan, letos seveda še posebej.

V prvem delu je zapel mladinski pevski zbor. Za ta koncert so se spet naučili nekaj novih pesmi. Ni čudno, da Slovenci tako radi častimo Marijo, saj so prav Marijine pesmi tiste, ki najbolj božajo slovensko dušo. Toda kadar jih zapojejo z žarom mladosti dekleta našega zbora, je to nekaj najlepšega.

V drugem delu so zapeli gostje iz Argentine, spremljala sta jih tudi njihova organista. Za nevajena ušesa so bile njihove pesmi zelo težke, vendar to njihovim šolanim glasovom ni delalo težav - čisti glasbeni užitek tudi za najzahtevnejše poslušalce. Včasih smo se počutili, kot da smo v operi. Ker so nekateri pevci potomci naših izseljencev, so seveda zapeli tudi nekaj slovenskih pesmi.

Pojejo v slavo Bogu, ki jim je podaril dar nadarjenosti za petje in glasbo in za ta dar se Mu zahvaljujejo tako, da s petjem razveseljujejo ljudi.

Letos so v okviru svojega poslanstva imeli turnejo po nekaterih mestih zahodne Evrope in polepšali božične praznike tisočim poslušalcev.

Zadnji del koncerta so odpeli skupaj. To je bil vrhunec večera. Enkratno so se ujeli, čeprav so pred tem skupaj vadili le dobro uro. Moški glasovi so dali polnejšo barvo, soprani dodali dekliškim glasovom žametno mehko. Po cerkvi se je razlegalo petje, ki ga ti častitljivi zidovi še niso slišali in bog ve, ali ga bodo kdaj spet. "Kot bi angelci peli", so nekoč rekli stari ljudje. S kakšnim žarom radosti, veselja, vere in hvaležnosti so zapeli in vse to darovali nam,

poslušalcem. Iz njihovih grl se je radost širila v naša srca; radost nad življenjem, lepoto, plemenitostjo.

Koncert so zaključili s pesmima "Ko bi jaz zvonček bil" in "K Tebi želim, moj bog". Ti čudoviti pesmi morajo zapeti na vsakem koncertu, saj vedno ganeta poslušalce. Letos je refren "Ave Marija" zazvenel še posebej lepo in marsikateremu poslušalcu so od prevzetosti stopile solze v oči.

Zato hvala vsem pevkam, pevcem, zborovodkinji, organistki, organistoma in vsem, ki so pomagali pripraviti ta lep, prelepi koncert.

Olga Sagadin



Foto: Video "mm"

VČERAJ IN DANES ENEGA KMETA IN KMETICE

"STORŽE SMO METALI KAR POD KLOP, DA SMO ČIMPREJ ZAPLESALI"

Vaščani pred 2. svetovno vojno in nekaj let po njej so se zabavali na različne načine; pa ne samo mladi, tudi starejši so se zabavali in veselili.

Pogosta oblika veselja in zabave je bil bal. Pripravili so jo v viničarski hiši kar čez teden, tudi dvakrat v enem. Na takih balih so plesali, peli in pili stari, mladi, poročeni in ledični. Vino so fantje kupili pri kmetu in ga zvozili na bal kar v mlekarskih kantah. Balov ni bilo v času od konca pusta do letnic. Vabljeni so s seboj na bal prinesli meso, vino, tuklo. Navadno je igral en muzikant, s harmoniko. Skorajda nenapisano pravilo je bilo, da je bil bal vedno po večjem, uspešno narejenem kmečkem delu, po ličkanju koruze, po luščenju bučnih semen. "Hitro smo likali in luščili, da je bilo več balov." Po končanem delu je gospodar prinesel vino in začelo se je plesati: "Storže smo metali kar

pod klop, da smo čimprej zaplesali."

Na bal so dekleta in fantje odhajali tudi v sosednje vasi, posebno fantje. Dekletu, ki je šla v drugo vas na bal, so rekli, da ima potni list. Na balih so se fantje tudi stepli, pretep pa se je pričel z *aufbiks*. Otroci na balih ni bilo, šele s 17. in 18. letom so imeli dovoljenje za ples. Dekleta so na bal, preden so spoznale fante, hodile s starši. Na balu so nosili delovno, vendar čisto obleko.

Veselica ni bila tako sproščena oblika zabave. Ni bila v hiši posameznega kmeta, ampak v gostilni, kot na primer pri Mariničevih v Destniku, Terlavčnikovih v Trnovski vasi. Prirejali so veselice ob žeganju - godu zavetnika fare, prvem maju, za martinovo, ob pustu. Na pusta se je začela že zgodaj popoldan, ko so začeli prihajati starejši vaščani. Oblečeni so bili praznično, *gmašno*. Dekle samo ni smelo v gostilno, le v

spremljstvu staršev ali fanta.

Plesalo se je: *štajeriš, metelpolko, polko, valček, šoštariš kolo, cvajšrit, zibenšrit, ketenpolko, pojštertanc, damabal,...*

Igre, ki so se jih šli na balih: *gnilo jajce, slepa miš, gremo se ženit, rihtara stavit*. Rihtara so stavili tako, da je en igralec imel zaprte oči, drugi ga je udaril, tisti z zaprtimi očmi pa je moral ugotoviti, kdo ga je. Krtačo so iskali tako, da so igralci sedeli na tleh z dvignjenimi nogami in si pod noge podajali krtačo, iskalec pa jo je moral najti.

Prepevalo se je: *En hribček bom kupil, Preljubo veselje, oj kje si doma, Preljuba ti sosed, Oj mladosti moja, kam si šla, Regiment po cesti gre, Pozimi pa rožice ne cveto, Moj fantič, Popotnik pride čez goro, Pa snočkar sem na vasi bil, Kje so moje rožice,...*

Jelka Pšajd

Uradni vestnik

Leto IV, številka 1

(Občina Destrnik)

26. februar 1999

VSEBINA

Občina Sveti Andraž v Slovenskih goricah

1. STATUTARNI SKLEP

Občine Sveti Andraž v Slovenskih goricah

Občina Destrnik

2. ODLOK

o izdajateljstvu javnega glasila Občan

3. SKLEP

o določitvi programske zasnove javnega glasila Občan

4. SKLEP

o imenovanju odgovornega urednika javnega glasila Občan

5. SKLEP

o imenovanju uredništva javnega glasila Občan

6. STATUTARNI SKLEP

Občine Destrnik

7. ODLOK

o razglasitvi nepremičnega kulturnega spomenika - DESTRNİK

8. ODLOK

o organizaciji in delovnem področju Občinske uprave Občine Destrnik

9. PRAVILNIK

o plačah občinskih funkcionarjev in nagradah članov delovnih teles Občinskega sveta ter članov drugih občinskih organov ter o povračilih stroškov

10. STATUT

OBČINE DESTRNİK

11. ODLOK

o zaključnem računu proračuna občine Destrnik - Trnovska vas za leto 1998

12. ODLOK

o proračunu Občine Destrnik za leto 1999

1.

Na podlagi 29. in 64. člena Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS št. 72/93, 6/94 - odločba US RS, 45/94), sprememb in dopolnitev (Ur.list RS št. 14/95, 20/95, 63/95, 73/95, 9/96, 39/96, 44/96, 26/97, 70/97, 10/98, 68/98, 74/98) je Občinski svet Občine Sv. Andraž v Slovenskih goricah na seji, dne 29.12.1998 sprejel

STATUTARNI SKLEP

OBČINE SV. ANDRAŽ V SLOVENSKIH GORICAH

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

S tem statutarnim sklepom se začasno, do sprejema statuta Občine Sv. Andraž v Slovenskih goricah (v nadaljnjem besedilu občine), določijo organi, občinska uprava in splošni akti občine.

2. člen

Občina je pravna oseba.
Sedež občine je v Vitomarcih, Vitomarci 71. Občina ima svoj pečat. Pečat je okrogle oblike, v obodu je napis Občina Sv. Andraž v Slovenskih goricah, v sredini Vitomarci 71.

3. člen

V občino spadajo naslednja naselja :

- Drbetinci
- Gibina
- Hvaletinci
- Novinci
- Rjavci
- Slavšina
- Vitomarci.

II. ORGANI OBČINE

4. člen

Organi občine so: občinski svet, župan, nadzorni odbor. Člani organov občine opravljajo svojo funkcijo neprofesionalno, lahko pa tudi profesionalno.

5. člen

Občinski svet je najvišji organ odločanja v vseh zadevah v okviru pravic in dolžnosti občine.

V okviru svojih pristojnosti občinski svet :

- sprejema statut občine,
- sprejema odloke in druge občinske akte,
- sprejema prostorske in druge plane razvoja občine,
- sprejema občinski proračun in zaključni račun,
- daje soglasje k prenosu nalog iz državne pristojnosti na občino,
- imenuje in razrešuje člane nadzornega odbora ter člane odborov in komisij občinskega sveta,
- nadzoruje delo župana, podžupana in občinske uprave glede izvrševanja odločitev občinskega sveta,
- daje mnenje k imenovanju načelnika upravne enote,
- imenuje in razrešuje predstavnike občine v sosvetu načelnika upravne enote,
- odloča o pridobitvi in odtujitvi občinskega premoženja,
- imenuje in razrešuje člane sveta za varstvo uporabnikov javnih dobrin,
- odloča o drugih zadevah, ki jih določa zakon.

6. člen

Občinski svet ima 7 članov.

Župan, člani nadzornega odbora, vodja občinske uprave ter drugi uslužbenci občinske uprave ne morejo biti člani občinskega sveta.

7. člen

Župan predstavlja in zastopa občino.

Župan predstavlja občinski svet, ga sklicuje in vodi seje občinskega sveta, nima pa pravice glasovanja.

Župan predlaga občinskega svetu v sprejem proračuna občine in zaključni račun proračuna, odloke in druge akte iz pristojnosti občinskega sveta ter skrbi za izvajanje odločitev občinskega sveta.

Župan skrbi za objavo statuta, odlokov in drugih splošnih aktov občine.

Opravlja druge naloge določene z zakonom.

8. člen

Strokovno in administrativno pomoč za delo občinskega sveta, nadzornega odbora, odborov in komisij občinskega sveta zagotavlja župan in občinska uprava.

9. člen

Seje občinskega sveta so javne. Če to terja javni interes, lahko svet samostojno ali na predlog župana z večino glasov prisotnih članov sklene, da se javnost izključi. Javni interes se obrazloži prisotni javnosti.

10. člen

Občinski svet veljavno sklepa, če je na seji navzoča večina njegovih članov.

Občinski svet sprejema odločitve z večino glasov navzočih članov razen, če zakon ali ta statutarni sklep ne določata drugačne večine.

Glasovanje je javno. Tajno se glasuje le kadar tako določa zakon ali ta statutarni sklep ali ko svet z večino glasov odloči, da se glasuje tajno.

Občinski svet ima svoj poslovnik, s katerim podrobneje ureja način dela, postopek odločanja in razmerja do drugih občinskih organov. Svet sprejema poslovnik z

dvotretjinsko večino navzočih članov.

11. člen

Občinski odbori in nadzorni odbor se ustanovijo ter njihove pristojnosti določijo s statutom občine oz. statutarnim sklepom.

12. člen

Občina ima župana in 1 podžupana, ki se imenuje na predlog župana izmed članov občinskega sveta.

Z aktom o imenovanju podžupana določi občinski svet na predlog župana podžupana, ki bo v primeru predčasnega prenehanja mandata župana opravljal funkcijo župana v času od sprejema sklepa o prenehanju mandata in razpisa nadomestnih volitev do izvolitve novega župana.

III. ZAČASNA ORGANIZACIJA OBČINSKE UPRAVE IN JAVNIH SLUŽB

13. člen

Občinsko upravo sestavljajo eden ali več organov občinske uprave, ki jih ustanovi občinski svet na predlog župana s splošnim aktom ter določi njihovo notranjo organizacijo in delovno področje.

Predstojnik občinske uprave je župan, delo občinske uprave pa neposredno vodi vodja občinske uprave, ki ga imenuje in razrešuje župan.

IV. VELJAVNOST PREDPISOV

14. člen

Do izdaje ustreznih predpisov Občine Sv. Andraž v Slovenskih goricah se v občini uporabljajo tisti predpisi in drugi splošni akti prejšnje Občine Destrnik - Trnovska vas, ki so veljali na dan sprejema tega statutarnega sklepa.

Predpise in druge splošne akte, ki niso v skladu z zakonom o lokalni samoupravi in s tem statutarnim sklepom je potrebno uskladiti najkasneje do 30.9.1999.

V. AKTI OBČINE

15. člen

Občinski svet sprejema statut občine, poslovnik za delo občinskega sveta, odloke, odredbe, pravilnike in navodila, prostorske in druge plene razvoja občine, občinski proračun in zaključni račun kot splošne pravne akte.

16. člen

Ta statutarni sklep začne veljati takoj po sprejemu, objavi pa se v Uradnem glasilu.

Številka: 032-01/98-02

Datum: 29.12.1998

Župan Občine Sv. Andraž:
Franci KREPŠA

2.

Na podlagi 4. člena Zakona o javnih glasilih (Ur. list RS, št. 18/94) je Občinski svet Občine Destrnik na 2. seji, dne 28.01.1999, sprejel

ODLOK

O IZDAJATELJSTVU JAVNEGA GLASILA OBČAN

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

S tem odlokom se ustanavlja javno glasilo Občan in ureja izdajateljstvo javnega glasila ter objavlanje predpisov Občine Destrnik v Uradnem glasilu (vestniku) občine.

2. člen

Občina Destrnik je izdajatelj javnega glasila Občan.

3. člen

Sedež uredništva je na Destrniku, Vintarovci 50.

4. člen

Glasilo ima žig, okrogle oblike, premera 30 z besedilom:

OBČAN, GLASILO OBČINE DESTRIK.

5. člen

Glasilo izhaja v slovenskem jeziku.

6. člen

Glasilo izhaja praviloma vsak mesec. Lahko izide tudi kot dvojna številka ali izredna številka. O izdaji dvojne ali izredne številke odloča Občinski svet Občine Destrnik.

Glasilo je namenjeno občanom Občine Destrnik. Glasilo brezplačno prejema vsa gospodinjstva v Občini Destrnik.

7. člen

Glasilo opravlja naloge osrednjega informatorja o delu organov Občine Destrnik, občinske uprave, političnih strank, vaških odborov ter življenja in dela občanov.

8. člen

Glasilo ima posebno prilogo Uradni vestnik Občine Destrnik, v katerem se objavljajo predpisi in drugi akti Občine Destrnik, po sklepu uredništva pa tudi drugih občin. Uradni vestnik lahko izide tudi samostojno.

II. PRAVICE IN ODGOVORNOSTI ODGOVORNEGA UREDNIKA IN UREDNIŠTVA

9. člen

Glasilo ima odgovornega urednika, ki ga imenuje in razrešuje občinski svet Občine Destrnik na predlog Komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja.

Odgovorni urednik ureja in pripravlja besedila, opravlja uredniško delo, sodeluje pri oblikovanju posamezne številke ter opravlja druge naloge, določene z Zakonom o javnih glasilih.

10. člen

Glasilo ima uredništvo, ki ga za štiriletno mandatno obdobje imenujeta Občinski svet Občine Destrnik na predlog Komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja. Uredništvo šteje tri člane - urednika in dva člana. Župan in tajnik občine ne moreta biti

člana uredništva.

Občinski svet lahko uredništvo ali posameznega člana uredništva razreši pred iztekom mandata na predlog skupine najmanj treh članov Občinskega sveta.

Uredništvo v skladu s programsko zasnovano glasila, ki jo sprejme občinski svet, določa in izvaja uredniško politiko ter vodi smotno organizacijo dela.

Uredništvo dela na sejah, ki jih po potrebi, najmanj pa pred izdajo vsake številke, sklicuje in vodi odgovorni urednik.

Uredništvo mora o svojem delu enkrat letno pisno poročati Občinskemu svetu Občine Destrnik.

11. člen

Za reševanje spornih vprašanj v zvezi z izvajanjem programske zasnove in uredniške politike ter položajem odgovornega urednika se oblikuje poravnalni odbor, v katerega imenujeta izdajatelj in uredništvo po tri predstavnike, predsedujočega imenujeta sporazumno.

Podrobnejši sestav poravnalnega odbora ter način reševanja vprašanj, določi izdajatelj s posebnim aktom.

12. člen

Pravico do objavljanja v glasilu imajo organi Občine Destrnik, občinska uprava, politične stranke in občani.

Uredništvo lahko odkloni objavo članka v primerih, če članek ni v skladu s programsko zasnovano glasila in če krši kodeks novinarske etike.

III. FINANCIRANJE IN IZVAJANJE STROKOVNIH NALOG

13. člen

Za izvajanje tehničnih in organizacijskih opravil v zvezi z izdajanjem glasila, sklene župan na podlagi predloga uredništva pogodbo z zunanjim izvajalcem.

14. člen

Viri financiranja glasila so naslednji:

- proračunska sredstva Občine Destrnik,
- prihodki od reklam in od objav drugih sporočil,
- drugi prihodki.

Glasilo sme izhajati samo v okviru zagotovljenih sredstev.

IV. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

15. člen

Z uveljavitvijo tega odloka preneha veljati Odlok o izdajateljstvu javnega glasila Občan, ki ga je sprejel Občinski svet Občine Destrnik - Trnovska vas na seji, 14. maja 1996.

16. člen

Ta odlok začne veljati takoj po sprejemu in se objavi v Uradnem vestniku Občine Destrnik.

Štev.: 032-01/OD-01SE2

Datum: 28.01.1999

Župan Občine Destrnik:
Franc Pukšič, s.r.

3.

Občinski svet Občine Destrnik je na 2. seji, dne 28.01.1999, sprejel

SKLEP**O DOLOČITVI PROGRAMSKE ZASNOVE JAVNEGA GLASILA OBČAN****1.**

Javno glasilo OBČAN objavlja naslednje članke:

- o delu občinskih organov, občinske uprave in vaških skupnosti;
 - o predlogih, ki jih obravnavajo občinski organi in sprejetih odločitvah;
 - o predlogih, pobudah, mnenju in stališčih političnih strank in občanov;
 - o delovanju političnih strank v občini;
 - informacije in komentarje o dogajanjih ter rezultatih na področju gospodarstva in družbenih dejavnosti;
 - članke o konkretni problematiki posameznih področij;
 - orise srečanj z zanimivimi ljudmi, ki so občani Občine Destrnik ali so z njo kako drugače povezani;
 - o okroglih mizah, tiskovnih in problemskih konferencah, obiskih in podobno;
 - o prometu in prometni varnosti;
 - o urejanju prostora in varstvu okolja;
 - pisma bralcev, odzive, mnenja, odmeve, predloge, pobude, komentarje;
 - pritožbe bralcev.
- Javno glasilo OBČAN objavlja tudi:
- humoristične prispevke,
 - reklamna in propagandna sporočila,
 - druga obvestila,
 - sporočila,
 - zahvale, obletnice in podobno,
 - predstavitev občanov,
 - slikovno gradivo.

2.

Ta programska zasnova začne veljati takoj po sprejemu na Občinskem svetu Občine Destrnik in se objavi v Uradnem vestniku Občine Destrnik.

Štev.: 032-01/SK-05SE2

Datum: 28.01.1999

*Župan Občine Destrnik
Franc Pukšič, s.r.*

4.

Na osnovi 30. člena Zakona o javnih glasilih (Ur. list RS, št. 18/94) 9. člena Odloka o izdajateljstvu javnega glasila Občan, je občinski svet občine Destrnik na 2. seji, dne 28.01.1999 sprejel

SKLEP**O IMENOVANJU ODGOVORNEGA UREDNIKA JAVNEGA GLASILA OBČAN****1.**

Občinski svet Občine Destrnik imenuje Zmagoslava Šalamun, rojenega 20. junija 1965 iz Biš-a 61, p. Trnovska vas, za odgovornega urednika časopisa Občan,

Glasila občine Destrnik.

2.

Ta sklep začne veljati takoj po sprejemu na Občinskem svetu Občine Destrnik. Sklep se objavi v Uradnem vestniku časopisa Občan.

Štev.: 032-01/SK - 04SE2

Datum: 28.01.1999

*Župan Občine Destrnik
Franc Pukšič, s.r.*

5.

Na osnovi 10. člena Odloka o izdajateljstvu javnega glasila Občan je Občinski svet Občine Destrnik na 2. seji, dne 28.01.1999, sprejel

**SKLEP
O IMENOVANJU UREDNIŠTVA
JAVNEGA GLASILA OBČAN****1.**

Občinski svet Občine Destrnik imenuje uredništvo časopisa Občan, Glasila občine Destrnik v naslednji sestavi:

Zmagoslav Šalamun - odgovorni urednik,
Lidija Šalamun - član,
Nataša Žižek - član.

2.

Ta sklep začne veljati takoj po sprejemu na Občinskem svetu Občine Destrnik. Sklep se objavi v Uradnem vestniku časopisa Občan.

Štev.: 032-01/SK -03SE2

Datum: 28.01.1999

*Župan Občine Destrnik
Franc Pukšič, s.r.*

6.

Na podlagi 29. in 64. člena Zakona o lokalni samoupravi (Ur. list RS št. 72/93, 6/94 - odločba US RS, 45/94), sprememb in dopolnitev (Ur. list RS št. 14/95, 20/95, 63/95, 73/95, 9/96, 39/96, 44/96, 26/97, 70/97, 10/98, 68/98 in 74/98) je Občinski svet Občine Destrnik na svoji 1. korespondenčni seji, dne 28.12.1998, sprejel

**STATUTARNI SKLEP
OBČINE DESTRIK****I. SPLOŠNE DOLOČBE****1. člen**

S tem statutarnim sklepom se začasno, do sprejema statuta Občine Destrnik (v nadaljnjem besedilu občine), določijo organi, občinska uprava in splošni akti občine.

2. člen

Občina je pravna oseba.
Sedež občine je v Vintarovcih, Vintarovci 50. Občina ima svoj pečat. Pečat je okrogle oblike, v obodu je napis občina Destrnik, v sredini Vintarovci 50.

3. člen

V občino spadajo naslednja naselja:

- | | |
|------------------|------------------------|
| - Desenci | - Levajnci |
| - Destrnik | - Ločki Vrh |
| - Dolič | - Placar |
| - Drstelja | - Strmec pri Destrniku |
| - Gomila | - Svetinci |
| - Gomilci | - Vintarovci |
| - Janežovci | - Zasadi |
| - Janežovski Vrh | - Zg. Velovlek |
| - Jiršovci | |

II. ORGANI OBČINE**4. člen**

Organi občine so: župan, občinski svet, nadzorni odbor. Člani organov občine opravljajo svojo funkcijo neprofesionalno.

5. člen

Občinski svet je najvišji organ odločanja v vseh zadevah v okviru pravic in dolžnosti občine.

V okviru svojih pristojnosti občinski svet

- sprejema statut občine,
- sprejema odloke in druge občinske akte,
- sprejema prostorske in druge plane razvoja občine,
- sprejema občinski proračun in zaključni račun,
- daje soglasje k prenosu nalog iz državne pristojnosti na občino,
- imenuje in razrešuje člane nadzornega odbora ter člane odborov in komisij občinskega sveta,
- nadzoruje delo župana, podžupana in občinske uprave glede izvrševanja odločitev občinskega sveta,
- daje mnenje k imenovanju načelnika upravne enote,
- imenuje in razrešuje predstavnike občine v sosvetu načelnika upravne enote,
- odloča o pridobitvi in odtujitvi občinskega premoženja,
- imenuje in razrešuje člane sveta za varstvo uporabnikov javnih dobrin,
- odloča o drugih zadevah, ki jih določa zakon.

6. člen

Občinski svet ima 9 članov.

Župan, člani nadzornega odbora, vodja občinske uprave ter drugi uslužbenci občinske uprave ne morejo biti člani občinskega sveta.

7. člen

Župan predstavlja in zastopa občino.

Župan predstavlja občinski svet, ga sklicuje in vodi seje občinskega sveta, nima pa pravice glasovanja.

Župan predlaga občinskemu svetu v sprejem proračun občine in zaključni račun proračuna, odloke in druge akte iz pristojnosti občinskega sveta ter skrbi za izvajanje odločitev občinskega sveta.

Župan skrbi za objavo statuta, odlokov in drugih splošnih aktov občine.

Opravlja druge naloge določene z zakonom.

8. člen

Strokovno in administrativno pomoč za delo občinskega sveta, nadzornega odbora,

odborov in komisij občinskega sveta zagotavlja župan in občinska uprava.

9. člen

Seje občinskega sveta so javne. Če to terja javni interes, lahko svet samostojno ali na predlog župana z večino glasov prisotnih sklenc, da se javnost izključi. Javni interes se obrazloži prisotni javnosti.

10. člen

Občinski svet veljavno sklepa, če je na seji navzoča večina njegovih članov. Občinski svet sprejema odločitve z večino glasov navzočih članov razen, če zakon ali ta statutarni sklep ne določata drugačne večine.

Glasovanje je javno. Tajno se glasuje le kadar tako določa zakon ali ta statutarni sklep ali ko ima svet svoj poslovnik, s katerim podrobneje ureja način dela, postopek odločanja in razmerja do drugih občinskih organov. Svet sprejema poslovnik z dvotretjinsko večino navzočih članov.

11. člen

Občinski odbori in nadzorni odbor se ustanovijo ter njihove pristojnosti določijo s statutom občine oz. statutarnim sklepom.

12. člen

Občina ima župana in enega podžupana, ki se imenuje na predlog župana izmed članov občinskega sveta.

Z aktom o imenovanju podžupana določi občinski svet na predlog župana podžupana, ki bo v primeru predčasne prenehanja mandata župana opravljal funkcijo župana v času od sprejema sklepa o prenehanju mandata in razpisa nadomestnih volitev do izvolitve novega župana.

III. ZAČASNA ORGANIZACIJA OBČINSKE UPRAVE IN JAVNIH SLUŽB

13. člen

Občinsko upravo sestavljajo eden ali več organov občinske uprave, ki jih ustanovi občinski svet na predlog župana s splošnim aktom ter določi njihovo notranjo organizacijo in delovno področje.

Predstojnik občinske uprave je župan, delo občinske uprave pa neposredno vodi vodja občinske uprave, ki ga imenuje in razrešuje župan.

IV. VELJAVNOST PREDPISOV

14. člen

Do izdaje ustreznih predpisov Občine Destrnik se v občini uporabljajo tisti predpisi in splošni akti prejšnje občine Destrnik – Trnovska vas, ki so veljali na dan sprejema tega statutarnega sklepa.

Predpise in druge splošne akte, ki niso v skladu z Zakonom o lokalni samoupravi in s tem statutarnim sklepom je potrebno uskladiti najkasneje do 30.09.1999.

V. AKTI OBČINE

15. člen

Občinski svet sprejema statut občine, poslovnik za delo občinskega sveta, odloke, odredbe, pravilnike in navodila, prostorske in druge plane razvoja občine, občinski proračun in zaključni račun kot splošne pravne akte.

16. člen

Ta statutarni sklep začne veljati takoj po sprejemu, objavi se v Uradnem vestniku Občine Destrnik.

Datum: 28.12.1998

Številka: 032-01/98-KOS-2

Župan Občine Destrnik:
Franc PUKŠIČ, s.r.

7.

Na podlagi 18. in 19. člena Zakona o naravni in kulturni dediščini (Uradni list SRS, št. 1/81) ter predloga Zavoda za varstvo naravne in kulturne dediščine Maribor št. SK - 406/99 je Občinski svet Občine Destrnik dne 28. 01. 1999 sprejel

ODLOK

o razglasitvi nepremičnega kulturnega spomenika – DESTRIK

1. člen

Z namenom, da bi zagotovili ohranitev in posebno družbeno varstvo nepremičnih kulturnih in zgodovinskih vrednot, se s tem odlokom razglasi za nepremični kulturni spomenik del kulturne dediščine in njegove pritikline, ki imajo posebno kulturno, zgodovinsko in estetsko vrednost.

2. člen

Ta odlok pod naslednjimi označbami določa:
- pod a) natančno označbo spomenika, navedba imetnika oz. upravljalca;
- pod b) lastnosti, ki utemeljujejo razglasitev za spomenik;
- pod c) režim varstva spomenika;
- pod d) razne omejitve, prepovedi ter razvojne usmeritve.

3. člen

Za nepremični kulturni spomenik se razglasi: Viničarija, Destrnik 6

a)– k.o. Destrnik, parc.št. 272 (del), last Elizabete Bac, Rimska ploščad 14 in Stanka Baca, Destrnik 6a;

b)– leseno, vskladni konstrukciji grajeno visokopritlično stavbo, ki je v kletnem delu zidana iz kamna, pokriva opečna čopasta dvokapnica. Stavba stoji v naselju ob cesti. Razporeditev njene notranjščine je tipična. Bivalni del sestavljajo veža, črna kuhinja, velika soba - "hiša" oz. "iža" - ter manjša soba - "štubl". Vinska klet je v celoti obokana. Vhod vanjo je na čelni zatrepni strani hiše;
c)– stavbo varujemo v celoti in izvirnosti. Dovoljeni so posegi za njeno ohranitev in valorizacijo njenih spomeniških lastnosti;
d)– stavba ne služi več svojemu namenu. Smiselno bi jo bilo muzejsko prezentirati, urediti bivalni del ter vinsko klet.

4. člen

Zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine Maribor je dolžan v roku 30 dni po uveljavitvi tega odloka vpisati nepremični kulturni spomenik v register spomenikov.

Zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine Maribor je dolžan v roku 30 dni po vpisu nepremičnega kulturnega spomenika v register o vpisu obvestiti imetnika spomenika in mu sporočiti registrsko številko spomenika.

O vpisu je dolžan Zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine Maribor obvestiti tudi Zbirni register pri Zavodu RS za varstvo naravne in kulturne dediščine, kateremu mora v 30 dneh po vpisu poslati dvojnik matičnega lista in ga nato sproti obveščati o popravkih in dopolnitvah.

5. člen

Zavod za varstvo naravne in kulturne dediščine Maribor je dolžan v roku 30 dni po uveljavitvi tega odloka podati zemljiški knjigi predlog za vpis razglašenega nepremičnega kulturnega spomenika v Občini Destrnik.

6. člen

Nadzor nad izvajanjem tega odloka izvajajo pristojni inšpektorji Uprave RS za inšpekcije in občinski upravni organ, pristojen za kulturo.

7. člen

Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem vestniku Občine Destrnik.

Štev.: 025-01/ONKS-1

Datum: 28.01.1999

Župan Občine Destrnik:
Franc PUKŠIČ, s.r.

8.

Na podlagi 29. in 49. člena Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 72/93, 57/94, 14/95, 26/97, 10/97, 10/98 in 74/98), 15. in 46. člena Statuta Občine Destrnik, sprejetega na 3. redni seji dne 12.02.1999 in v skladu z uredbo o skupnih osnovah in kriterijih za notranjo organizacijo in sistemizacijo delovnih mest v organih državne uprave (Uradni list RS, št. 24/98, 56/98) je Občinski svet Občine Destrnik na 3. redni seji dne 12.02.1999, na predlog župana, sprejel

ODLOK

o organizaciji in delovnem področju Občinske uprave Občine DESTRIK

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

S tem odlokom se ustanovi Občinska uprava, določi organizacija in delovno področje ter urejajo druga vprašanja v zvezi z delovanjem Občinske uprave Občine Destrnik.

2. člen

Občinska uprava opravlja upravne, strokovne in druge naloge v okviru pravic in

dolžnosti občine na delovnih področjih, ki so določeni s tem odlokom.

3. člen

Pri opravljanju svojih nalog Občinska uprava sodeluje z občinskimi upravami drugih občin, nosilci javnih pooblastil, državnimi organi, zavodi, podjetji, družbami in drugimi organizacijami z izmenjavo mnenj in izkušenj ter podatkov in obvestil ter preko skupnih delovnih teles.

4. člen

Javnost dela Občinske uprave se zagotavlja z uradnimi sporočili ter z dajanjem informacij sredstvom javnega obveščanja, novinarskimi konferencami, z udeležbo na konferencah, okroglih mizah in drugih oblikah sodelovanja s predstavniki sredstev javnega obveščanja oziroma na drug ustrezen način, ki omogoča javnosti, da se seznanijo z delom Občinske uprave. Uradna sporočila za javnost, informacije, obvestila, pojasnila in druge podatke v smislu prejšnjega odstavka dajejo predstavniki sredstev javnega obveščanja župan in direktor občinske uprave (tajnik občine), po njunem pooblastilu pa lahko tudi drug delavec v Občinski upravi.

II. ORGANIZACIJA IN DELOVNO PODROČJE OBČINSKE UPRAVE

5. člen

Za opravljanje nalog občinske uprave se v Občini Destrnik ustanovi enoviti organ: OBČINSKA UPRAVA OBČINE DESTRIK s sedežem v Vintarovcih 50 (v nadaljnjem besedilu: občinska uprava). Občinska uprava zagotavlja:

- strokovno, učinkovito in racionalno izvrševanje nalog občinske uprave;
- zakonito, pravočasno in učinkovito uresničevanje pravic, interesov in obveznosti strank in drugih udeležencev v postopkih;
- polno zaposlenost delavcev v Občinski upravi in
- učinkovito sodelovanje z drugimi organi in institucijami.

6. člen

Občinska uprava opravlja strokovne, upravne, organizacijsko-tehnične in administrativne naloge na področju:

- splošnih zadev,
- normativno pravnih zadev,
- upravnih zadev,
- javnih financ,
- gospodarskih dejavnosti in kmetijstva,
- družbenih dejavnosti,
- varstva okolja in urejanja prostora,
- gospodarskih javnih služb in infrastrukture,
- inšpekcijskega nadzorstva in občinskega redarstva,
- gospodarjenja s stavbnimi zemljišči.

Občinska uprava opravlja tudi druge naloge iz pristojnosti občine.

7. člen

Na področju splošnih zadev opravlja Občinska uprava naslednje naloge:

- opravlja strokovna, organizacijska,

administrativna in tehnična opravila za potrebe župana, občinskega sveta in njegovih delovnih teles, za člane občinskega sveta, nadzorni odbor ter druge občinske organe;

- kadrovske zadeve;
- sprejem in odpravo pošte ter arhiviranje za potrebe občinskih organov;
- gospodarjenje z zgradbo občine in tehnično opremo;
- avtomatsko obdelavo podatkov za potrebe organov občine;
- ki se nanašajo na civilno zaščito in reševanje;
- druge naloge, ki po svoji naravi sodijo v to področje.

8. člen

Na področju normativno-pravnih zadev Občinska uprava opravlja naslednje naloge:

- priprava splošnih in drugih aktov ter mnenj in stališč, ki jih sprejemajo župan, občinski svet in drugi občinski organi;
- sestavljanje pogodb, oceno sprejetih pogodb in pravno spremljanje pogodb;
- strokovno pravno pomoč pri izvajanju volilnih opravil;
- pravno pomoč županu, občinskemu svetu in drugim občinskim organom;
- opravlja druge naloge, ki spadajo v to področje.

9. člen

Na področju upravnih zadev občinska uprava opravlja naslednje naloge:

- vodi upravni postopek in izdaja odločbe v teh postopkih na I. stopnji;
- vodi evidenco o upravnih stvareh;
- sodeluje v upravnih postopkih, ki jih vodijo drugi pristojni organi;
- opravlja druge naloge s področja upravnih zadev.

10. člen

Na področju javnih financ občinska uprava opravlja naslednje naloge:

- pripravlja proračun in skrbi za njegovo izvrševanje v skladu s predpisi, ki urejajo to področje;
- pripravlja finančna poročila in zaključni račun proračuna;
- zagotavlja strokovno pomoč občinskemu organu pri sprejemanju in izvrševanju občinskih splošnih in drugih aktov s področja javnih financ;
- opravlja finančno-knjigovodska in druga strokovna opravila za proračun, občinske sklade, režijske obrate;
- spremlja, analizira in oblikuje cene iz pristojnosti občine in daje mnenje k oblikovanju cen iz koncesijskih razmerij;
- spremlja in analizira davke iz občinske pristojnosti in v skladu z zakonom pripravlja strokovne podlage za njihovo uvedbo oz. usklajevanje;
- pripravlja premoženjsko bilanco občine;
- opravlja druge naloge, ki spadajo v to področje.

11. člen

Na področju gospodarstva Občinska uprava opravlja naslednje naloge:

- pripravlja strategijo razvoja občine ter programske usmeritve in programe razvoja posameznih dejavnosti s področja gospodarstva;
- izvaja strokovne naloge za občino in njene organe, kadar je občina ustanovitelj ali soustanovitelj javnega podjetja ali zavoda na področju gospodarskih javnih služb,
- spremlja in analizira gospodarska gibanja v občini;
- opravlja druge naloge s tega področja.

12. člen

Na področju družbenih dejavnosti Občinska uprava opravlja naslednje naloge:

- pripravlja razvojne usmeritve in razvojne programe na različnih področjih družbenih dejavnosti;
- skrbi za realizacijo programov v skladu s proračunom, koordinira delovanje različnih subjektov na področjih družbenih dejavnosti in vrši nadzor nad izvajanjem programov;
- pripravlja in izvaja programe javnih del;
- opravlja druge naloge, ki sodijo v področje družbenih dejavnosti.

13. člen

Na področju urejanja prostora Občinska uprava opravlja naslednje naloge:

- pripravlja programska izhodišča za sprejemanje prostorskih aktov in pripravlja smernice za izdelavo prostorskih izvedbenih aktov;
- pripravlja prostorske akte občine;
- vodi evidenco posegov v prostor in analizira stanje posegov v prostor;
- nudi strokovno pomoč pravnim in fizičnim osebam pri urejanju prostora;
- opravlja druge naloge, ki spadajo v to področje.

14. člen

Na področju varstva okolja Občinska uprava opravlja naslednje naloge:

- pripravlja programe varstva okolja, operativne programe in študije ranljivosti okolja za območje občine;
- pripravlja sanacijske programe za odpravo posledic in virov obremenitve okolja in skrbi za njihovo izvedbo;
- opravlja druge upravne naloge varstva okolja, ki jih določajo posebni predpisi s področja varstva okolja;
- opravlja druge naloge, ki spadajo v to področje.

15. člen

Na področju gospodarskih javnih služb in infrastrukture občinska uprava opravlja naslednje naloge:

- pripravlja strokovne podlage za ustanovitev in organizacijo gospodarskih javnih služb;
- izdeluje programe razvoja gospodarskih javnih služb, skrbi za njihovo izvajanje in izvaja nadzor nad njihovim izvajanjem;
- pripravlja projekte in investicijske programe in opravlja nadzor nad investicijami;
- opravlja druge naloge na tem področju.

16. člen

Občinska uprava lahko v režijskem obratu, ki je samostojna notranja organizacijska

enota Občinske uprave, opravlja dejavnosti naslednjih gospodarskih javnih služb:

- gospodarjenja s stavbnimi zemljišči,
- vzdrževanja občinskih cest, zimske službe ter urejanja in vzdrževanja parkirišč,
- urejanja zelenih površin,
- vzdrževanja in urejanja pokopališč,
- urejanja javnih tržnic,
- urejanja in vzdrževanja mest za plakatiranje in oglaševanje.

17. člen

Občinska uprava opravlja naloge občinske inšpekcije.

Občinska inšpekcija opravlja nadzor nad izvajanjem občinskih predpisov in drugih aktov, s katerimi občina ureja zadeve iz svoje pristojnosti.

18. člen

Občinska uprava opravlja naloge občinskega redarstva.

Na tem področju Občinska uprava opravlja nadzor nad izvajanjem zakona o varnosti cestnega prometa in nadzor nad izvajanjem občinskih predpisov in drugih aktov, s katerimi občina ureja zadeve iz svoje pristojnosti.

19. člen

Naloge in pooblastila Občinske uprave oziroma delavcev občinske uprave na področju občinske inšpekcije in občinskega redarstva se določijo s posebnim odlokom.

III. NAČIN DELA, POOBLASTILA IN ODGOVORNOSTI DELAVCEV

20. člen

Predstojnik Občinske uprave je župan, ki predstavlja in zastopa občino ter nadzoruje, usmerja ter daje navodila za vodenje Občinske uprave.

21. člen

Občinsko upravo neposredno vodi direktor Občinske uprave (tajnik občine), ki ga imenuje in razrešuje župan.

Direktor občinske uprave:

- neposredno vodi Občinsko upravo, organizira in koordinira delo delavcev v Občinski upravi in jim nudi strokovno pomoč, razporeja delo med delavce v Občinski upravi in skrbi za delovno disciplino;
 - izdaja odločbe v upravnem postopku na prvi stopnji;
 - opravlja najzahtevnejše naloge Občinske uprave in vodi ter sodeluje v najzahtevnejših projektnih skupinah v občini;
 - skrbi za zakonito, učinkovito in smotrno opravljanje nalog Občinske uprave;
 - opravlja druge naloge po nalogu župana.
- Direktor Občinske uprave (tajnik občine) lahko izdaja odločbe in druge akte, ki se nanašajo na uresničevanje pravic, obveznosti in odgovornosti iz delovnega razmerja delavcev Občinske uprave, če ga župan za to pooblasti.

Direktor Občinske uprave (tajnik občine) je za svoje delo odgovoren županu.

Direktor Občinske uprave (tajnik občine) mora imeti višjo strokovno izobrazbo.

22. člen

Razvrstitev in število delovnih mest v občinski upravi ter razvrstitev nalog iz posameznega delovnega področja Občinske uprave, ki jih opravlja posamezen delavec, se določijo s pravilnikom o sistemizaciji delovnih mest v Občinski upravi, ki ga izda župan.

23. člen

Posamezno nalogo Občinske uprave, ki je določena s tem odlokom, opravi tisti delavec, v katerega delovno področje spada naloga po pravilniku o sistemizaciji delovnih mest oziroma po svoji naravi.

Če je naloga takšna, da po svoji naravi ne spada v delovno področje nobenega od delavcev Občinske uprave, jo opravi delavec, ki ga določi direktor Občinske uprave (tajnik občine).

24. člen

Delavci Občinske uprave opravljajo naloge, določene z zakoni in drugimi predpisi, statutom občine in pravilnikom o sistemizaciji delovnih mest, v skladu s pristojnostmi in pooblastili, ki jih za opravljanje posameznih nalog določajo zakoni in drugi predpisi ter po navodilih direktorja občinske uprave (tajnika občine). Za svoje delo so odgovorni direktorju občinske uprave (tajniku občine), disciplinsko in odškodninsko pa županu.

25. člen

V Občinski upravi se lahko kot posvetovalno telo župana oblikuje kolegij, ki obravnava pomembnejša vprašanja z delovnega področja Občinske uprave. Župan določi sestavo kolegija glede na obravnavano problematiko.

Kolegij sklicuje župan, v njegovi odsotnosti pa direktor Občinske uprave (tajnik občine). Kolegij se sklicuje po potrebi.

26. člen

Za naloge v Občinski upravi, ki zahtevajo sodelovanje več delavcev oziroma sodelovanje različnih strok in stopenj znanja, lahko župan ustanovi delovne skupine in druge oblike sodelovanja.

S sklepom o ustanovitvi župan določi sestavo delovne skupine, vodjo delovne skupine ter rok za izvedbo naloge.

27. člen

Za naloge, ki zahtevajo posebno proučevanje ali posebno strokovnost in jih delavci Občinske uprave ne morejo opraviti sami, lahko župan ustanovi delovno ali projektno skupino ter sklone pogodbo z ustreznimi izvajalci nalog.

S sklepom o ustanovitvi projektne skupine se določi sestava, naloge, roki za izvedbo nalog, sredstva in drugi pogoji za njeno delo.

IV. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

28. člen

Župan Občine Destrnik v roku enega meseca po uveljavitvi tega odloka izda pravilnik o sistemizaciji delovnih mest v Občinski upravi Občine Destrnik, ki je

podlaga za razporeditev delavcev na ustrezna delovna mesta.

29. člen

Z dnem uveljavitve tega odloka preneha veljati odlok o organizaciji in delovnem področju občinske uprave (Ur.list RS št. 53/95).

30. člen

Ta odlok začne veljati takoj po sprejemu na Občinskem svetu Občine Destrnik in se objavi v Uradnem vestniku Občine Destrnik.

Številka:032-01/OD-01-SE3

Datum:12.02.1999

Občinski svet:
Franc Pukšič, dipl. ing. el.

9.

Na podlagi 15. člena Statuta Občine Destrnik, sprejetega na 3. redni seji dne 12.02.1999 ter v skladu s 100. b členom Zakona o lokalni samoupravi - ZLS - (Uradni list RS, št. 72/93, 57/94, 14/95, 26/97, 70/97, 10/98 in 74/98) je Občinski svet Občine Destrnik na svoji 3. redni seji, dne 12.02.1999 sprejel:

PRAVILNIK

o plačah občinskih funkcionarjev in nagradah članov delovnih teles Občinskega sveta ter članov drugih občinskih organov ter o povračilih stroškov

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

Za ureditev plač in delovnih razmerij občinskih funkcionarjev se smiselno uporabljajo določbe Zakona o funkcionarjih v državnih organih (Uradni list SRS, št. 30/90, 18/91, 22/91; Uradni list RS, št. 2/91-I, 4/93) in določbe Zakona o razmerjih plač v javnih zavodih, državnih organih in v organih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 18/94, 36/96), v kolikor Zakon o lokalni samoupravi - ZLS - (Uradni list RS, št. 72/93, 57/94, 14/95, 26/97, 70/97, 10/98 in 74/98) ne določa drugače.

Za opravljanje občinskih funkcij imajo občinski funkcionarji pravico do plače, če funkcijo opravljajo poklicno oziroma do dela plače, če funkcijo opravljajo nepoklicno.

Članom delovnih teles občinskega sveta, ki niso člani občinskega sveta, ter članom nadzornega odbora in volilne komisije pripadajo nagrade za njihovo delo, ki se oblikujejo na podlagi tega pravilnika smiselno določbam zakonov iz prvega odstavka tega člena.

2. člen

Občinski funkcionarji so: člani občinskega sveta, župan in podžupan.

Člani občinskega sveta opravljajo svojo funkcijo nepoklicno. Župan se lahko odloči, da bo svojo funkcijo opravljal poklicno.

Podžupan opravlja svojo funkcijo nepoklicno. Podžupan lahko poklicno

opravlja funkcijo, če se v soglasju z županom tako odloči, odločitev pa potrdi občinski svet.

3. člen

Z zakonom je za opravljanje funkcije župana Občine Destrnik, ki sodi v VII. skupino občin, določen količnik osnovne plače v višini 3,5. Županu pripada funkcijski dodatek v višini 50 % količnika ter dodatek za delovno dobo v skladu z zakonom.

Županu pripada za nepoklicno opravljanje funkcije 50% plače, oblikovane na podlagi zakona.

Plača podžupana se lahko oblikuje v višini največ 80% plače župana iz prvega odstavka tega člena, če funkcijo opravlja poklicno.

Če podžupan opravlja funkcijo nepoklicno, mu pripada 50% plače, ki bi jo dobil, če bi funkcijo opravljal poklicno.

Merila za oblikovanje plače podžupana in višino plače določa ta pravilnik.

4. člen

Z zakonom določeni najvišji dovoljeni obseg sredstev, v okviru katerega se lahko oblikuje del plače za nepoklicno opravljanje funkcije člana občinskega sveta, je podlaga za ugotovitev najvišjega možnega letnega obsega sredstev, iz katerih se izplačujejo plače članom občinskega sveta ter nagrade članom delovnih teles občinskega sveta, ki niso člani občinskega sveta in članom nadzornega odbora ter drugih organov Občine Destrnik.

Sredstva iz prejšnjega odstavka se zagotovijo v proračunu in v posameznem proračunskem letu znašajo največ 16,2 plač za najvišje vrednoteno funkcijo v občini.

II. VIŠINA IN NAČIN DOLOČANJA DELA PLAČE

5. člen

Plača podžupana se oblikuje največ v višini 40 % plače župana, v skladu z naslednjimi kriteriji in merili:

- za nadomeščanje župana v primeru odsotnosti ali zadržanosti 5 % plače župana
- za vodenje občinskega sveta 5 % plače župana

- za pomoč županu pri izvrševanju nalog 20 % plače župana

- za opravljanje nalog iz pristojnosti župana po pooblastilu 5 % plače župana

Podžupanu, ki je v skladu s sklepom občinskega sveta določen, da bo v primeru predčasnega prenehanja funkcije župana opravljal funkcijo župana, pripada mesečni dodatek v višini 8 % plače župana za ves čas opravljanja funkcije podžupana. V času, ko opravlja funkcijo župana, mu pripada plača, ki bi jo dobil župan.

Z odločbo oziroma s sklepom v skladu z zakonom in tem pravilnikom se na podlagi nalog, ki jih podžupan opravlja oziroma pooblastil, ki jih ima, določi količnik osnovne plače oziroma dela plače in drugi elementi za izračun plače oziroma dela plače podžupana.

6. člen

Del plače za opravljanje funkcije člana občinskega sveta znaša največ 15% plače župana. V okviru tega zneska se članu občinskega sveta določi del plače za posamezni mesec glede na delo, ki ga je opravil, in sicer za :

- udeležbo na redni seji občinskega sveta 20 %

- udeležbo na izredni seji občinskega sveta 15 %

- predsedovanje seji delovnega telesa občinskega sveta 10 %

- udeležbo na seji delovnega telesa, katerega član je 5 %

Z odločbo oziroma s sklepom v skladu s tem pravilnikom se določi količnik za izračun dela plače člana občinskega sveta. Mesečno izplačilo se opravi na podlagi evidence o opravljenem delu članov občinskega sveta, ki jo vodi občinska uprava.

7. člen

Osnova za obračun plače oziroma dela plače na podlagi tega pravilnika je znesek, ki je kot izhodiščna plača za prvi tarifni razred, za polni delovni čas, dogovorjen s kolektivno pogodbo za negospodarske dejavnosti.

Plača oziroma del plače župana se ugotovi tako, da se osnova za obračun plače pomnoži s količnikom za plačo župana. Znesek se poveča za funkcijski dodatek ter dodatek za delovno dobo.

Plača oziroma del plače posameznega občinskega funkcionarja se ugotovi tako, da se osnova za obračun plače pomnoži s količnikom, določenim v skladu s 5. ali 6. členom tega pravilnika. Znesek se poveča za dodatek za delovno dobo.

V okviru ugotovljenega zneska plače župana za poklicno opravljanje funkcije se določi najvišji možni znesek plače oziroma dela plače posameznega občinskega funkcionarja ter zagotovi, da ta mesečno ali letno ne preseže najvišjega možnega zneska, ki ga določa zakon.

8. člen

Odločbo oziroma sklep o plači oziroma delu plače izda za posameznega občinskega funkcionarja komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja občinskega sveta.

Plača oziroma del plače občinskega funkcionarja je pravica, ki mu gre praviloma na podlagi sklenjenega delovnega razmerja. Delovno razmerje občinskih funkcionarjev, ki opravljajo funkcijo nepoklicno, je delovno razmerje za določen čas v skladu z zakonom, sklenjeno brez razpisa za čas, daljši od polnega delovnega časa. Občinskemu funkcionarju se izda odločba o plači ob sklenitvi delovnega razmerja. Če se z občinskim funkcionarjem ne more skleniti delovnega razmerja, se del plače za nepoklicno opravljanje občinske funkcije izplačuje na podlagi pogodbe o delu.

Z odločbo o županovi plači se izvršijo določbe zakona. Z odločbo o plači oziroma delu plače podžupana se izvršijo določbe tega pravilnika. Z odločbo o delu plače člana občinskega sveta se opredelijo osnove za

ugotovitev mesečnega izplačila dela plače.

9. člen

Delodajalcu, kjer je občinski funkcionar, ki opravlja funkcijo nepoklicno, v rednem delovnem razmerju in ki uveljavlja pravico do povračila dela plače za čas, ko je občinski funkcionar v rednem delovnem času opravljal občinsko funkcijo, se prizna povračilo največ v višini 33% plače, ki mu jo izplačuje za redni delovni čas.

III. NAGRADE

10. člen

Članom delovnih teles občinskega sveta, ki niso člani občinskega sveta, se za opravljanje dela v komisiji ali odboru občinskega sveta določi nagrada v obliki sejnine, ki se izplača za udeležbo na seji na podlagi pogodbe o delu, sklenjene za posamezno koledarsko leto.

Sejnina za posamezno sejo znaša 5% najvišjega možnega zneska dela plače člana občinskega sveta.

11. člen

Predsednik in člani nadzornega odbora občine imajo pravico do nagrade v višini največ 15% za predsednika oziroma največ 8 % plače župana za člana. Nagrade ne smejo niti mesečno niti letno preseči najvišjega možnega zneska.

Nagrada se oblikuje glede na opravljeno delo, in sicer:

- kot sejnina, ki se izplača za udeležbo na seji 40%

- kot plačilo za izvedbo nadzora po programu dela ali sklepu nadzornega odbora 60%

Nagrade predsednika in članov nadzornega odbora se izplačujejo na podlagi pogodbe o delu, sklenjene za posamezno koledarsko leto v skladu z evidenco opravljenega dela, ki jo vodi občinska uprava.

12. člen

Predsednik, tajnik in člani občinske volilne komisije imajo za opravljanje dela v zvezi z izvedbo lokalnih referendumov in volitev v skladu z zakonom pravico do nagrade.

Sklep o obsegu sredstev za nagrade iz prejšnjega odstavka sprejme občinski svet najkasneje v 15 dneh po razpisu referendumu ali volitev.

Nagrade članom volilne komisije se oblikujejo kot:

- sejnina, ki se izplača za udeležbo na seji ter

- plačilo za izvedbo nalog po sklepu komisije.

Nagrade članom volilne komisije se oblikujejo v skladu z merili, ki jih določi s sklepom volilna komisija in izplačujejo na podlagi pogodbe o delu, sklenjene za posamezne volitve oziroma referendum.

IV. POVRAČILA, NADOMESTILA IN DRUGI PREJEMKI

13. člen

Občinski funkcionarji imajo pravico do povračil, nadomestil in drugih prejemkov v

skladu s predpisi, ki urejajo te pravice. Občinski funkcionar ima pravico do povračila stroškov prevoza na službeni poti, ki nastanejo pri opravljanju funkcije ali v zvezi z njo. Pravico do povračila potnih stroškov lahko občinski funkcionar uveljavlja, če gre za službeno potovanje izven območja Občine Destrnik. Stroški prevoza se povrnejo v skladu s predpisi.

Občinski funkcionar ima pravico do dnevnic za službeno potovanje v skladu s predpisi.

Občinski funkcionar ima pravico do povračila stroškov prenočevanja, ki nastanejo na službeni poti. Stroški prenočevanja se povrnejo na podlagi predloženega računa v skladu s predpisi.

14. člen

Pravice iz 13. člena tega pravilnika uveljavlja občinski funkcionar na podlagi naloga za službeno potovanje.

Nalog za službeno potovanje izda župan. V kolikor gre za službeno potovanje župana, izda nalog podžupan ali tajnik občine (direktor občinske uprave).

V. NAČIN IZPLAČEVANJA

15. člen

Sredstva za izplačevanje plač, nagrad in povračil stroškov, ki jih imajo občinski funkcionarji, se zagotovijo iz sredstev proračuna.

16. člen

Plače in nagrade se izplačujejo mesečno za pretekli mesec najkasneje do 15. dne v tekočem mesecu.

Prejemki, določeni v 13. členu tega pravilnika, se izplačajo v petnajstih dneh po končanem službenem potovanju.

17. člen

Plače in nagrade se usklajujejo skladno s spremembo zneska, ki je kot izhodiščna plača za prvi tarifni razred za polni delovni čas, dogovorjen s kolektivno pogodbo za negospodarske dejavnosti, povračila stroškov v zvezi z delom pa v skladu s predpisi, ki jih urejajo.

VI. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

18. člen

Plače, nagrade in povračila, ki pripadajo občinskim funkcionarjem, predsedniku in članom nadzornega odbora ter članom komisij in odborom občinskega sveta, ki niso člani občinskega sveta, se izplačajo za nazaj, in sicer od dneva potrditve mandata oziroma imenovanja.

Pri poročunu se upošteva znesek izhodiščne plače za prvi tarifni razred za polni delovni čas, dogovorjen s kolektivno pogodbo za negospodarske dejavnosti, ki je veljal v posameznem mesecu.

19. člen

Določbe tega pravilnika, ki se nanašajo na člane komisij in odborov občinskega sveta, ki niso člani občinskega sveta, se smiselno

uporabljajo tudi za izplačilo sejin članom štaba za civilno zaščito, uredniškega odbora in članom drugih komisij, odborov, svetov, ki jih ustanovita ali imenujeta občinski svet ali župan.

Osebam, ki vodijo organe in delovna telesa iz prvega odstavka tega člena, pripada nagrada v dvojnem določenem znesku.

20. člen

Z uveljavitvijo tega pravilnika preneha veljati pravilnik o določanju plač funkcionarjev in drugih prejemkov funkcionarjev Občine Destrnik-Trnovska vas Uradni vestnik Občine Destrnik - Trnovska vas, št. 5/97.

21. člen

Ta pravilnik začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem vestniku Občine Destrnik.

Številka: 032-01/PR-01-SE3

Datum: 12.02.1999

OBČINSKI SVET:
FRANC PUKŠIČ, dipl.ing.el.

10.

Na podlagi 64. člena Zakona o lokalni samoupravi - ZLS - (Uradni list RS, št. 72/93, 57/94, 14/95, 26/97, 70/97, 10/98 in 74/98) je Občinski svet Občine Destrnik na 3. redni seji dne 12.02.1999 sprejel

STATUT OBČINE DESTRIK

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

Občina Destrnik je samoupravna lokalna skupnost, ustanovljena z zakonom na območju naslednjih naselij:

Desenci
Destrnik
Dolič
Drstelja
Gomila
Gomilci
Janežovci
Janežovski Vrh
Jiršovci
Levanjci
Ločki Vrh
Placar
Strmec pri Destrniku
Svetinci
Vintarovci
Zasadi
Zgornji Velovlek

Sedež občine je v Vintarovcih 50.

Občina je pravna oseba javnega prava s pravico posedovati, pridobivati in razpolagati z vsemi vrstami premoženja.

Občino predstavlja in zastopa župan.

Območje, ime in sedež občine se lahko spremeni z zakonom po postopku, ki ga določa zakon. Območja in imena naselij v občini se v skladu z zakonom spremenijo z občinskim odlokom.

2. člen

Občina Destrnik (v nadaljnjem besedilu: občina) v okviru ustave in zakona samostojno ureja in opravlja javne zadeve lokalnega pomena, ki zadevajo prebivalce občine in naloge iz državne pristojnosti, ki so po predhodnem soglasju občinskega sveta nanjo prenesene z zakonom.

3. člen

Osebe, ki imajo na območju občine stalno prebivališče, so občani.

Občani odločajo o lokalnih javnih zadevah po organih občine, ki jih volijo na podlagi splošne in enake volilne pravice na svobodnih volitvah s tajnim glasovanjem ter v drugih organih v skladu s tem statutom. Občani sodelujejo pri upravljanju lokalnih javnih zadev tudi na zborih občanov, z referendumom in ljudsko iniciativo.

Na osnovi odločitve organov občine se lahko v posamezne oblike odločanja vključijo tudi osebe, ki imajo v občini začasno prebivališče, in osebe, ki so lastniki zemljišč in drugih nepremičnin na območju občine.

4. člen

Občina pri uresničevanju skupnih nalog sodeluje s sosednjimi in drugimi občinami, širšimi lokalnimi skupnostmi in državo.

Občina samostojno odloča o povezovanju v širše lokalne samoupravne skupnosti, na način in po postopku, predpisanem v zakonu.

Občina lahko sodeluje tudi z lokalnimi skupnostmi drugih držav ter z mednarodnimi organizacijami lokalnih skupnosti.

Občina sodeluje z drugimi občinami po načelih prostovoljnosti in solidarnosti in lahko v ta namen z njimi združuje sredstva, oblikuje skupne organe in organizacije ter službe za opravljanje skupnih zadev.

5. člen

Občina Destrnik ima svoj grb, zastavo in praznik, katerih oblika, vsebina in uporaba se določi z odlokom.

Občina ima pečat, ki je okrogle oblike. Pečat ima v zunanem krogu na zgornji polovici napis OBČINA DESTRIK, v notranjem krogu pa naziv organa občine - Volilna komisija. V sredini pečata je grb občine. Velikost, uporabo in hrambo pečata občine določi župan s svojim aktom.

Za prispevek k razvoju občine podeljuje občina zaslužnim občanom, organizacijam in drugim občinska priznanja in nagrade, v skladu s posebnim odlokom.

II. NALOGE OBČINE

6. člen

Občina samostojno opravlja lokalne zadeve javnega pomena (izvirne naloge), določene s tem statutom in zakoni, zlasti pa:

1. Normativno ureja lokalne zadeve javnega pomena tako, da:

- sprejema statut in druge splošne akte občine;
- sprejema proračun in zaključni račun občine;
- načrtuje prostorski razvoj ter sprejema

prostorske akte;

- predpisuje davke in prispevke iz svoje pristojnosti.

2. Upravlja občinsko premoženje tako, da:

- ureja način in pogoje upravljanja z občinskim premoženjem;

- pridobiva in razpolaga z vsemi vrstami premoženja;

- sklepa pogodbe o pridobitvi in odtujitvi nepremičnin in premičnin;

- sestavlja premoženjsko bilanco, s katero izkazuje vrednost svojega premoženja.

3. Omogoča pogoje za gospodarski razvoj občine tako, da:

- spremlja in analizira gospodarske rezultate v občini;

- sprejema prostorske akte, ki omogočajo in pospešujejo razvoj gospodarstva v občini;

- oblikuje davčno politiko, ki pospešuje gospodarski razvoj;

- sodeluje z gospodarskimi subjekti in v okviru interesov in nalog občine pomaga gospodarskim subjektom pri razreševanju gospodarskih problemov;

- z javnimi sredstvi, v skladu s predpisi, pospešuje razvoj gospodarskih panog oz. gospodarskih subjektov.

4. Ustvarja pogoje za gradnjo stanovanj in skrbi za povečanje najemnega socialnega sklada stanovanj tako, da:

- v prostorskih aktih predvidi gradnjo stanovanjskih objektov;

- sprejema dolgoročni in kratkoročni stanovanjski program občine;

- spremlja in analizira stanje na stanovanjskem področju občine;

- spremlja ponudbo in povpraševanje stanovanj v občini ter se vključuje v stanovanjski trg;

- gradi stanovanja za socialno ogrožene in prenavlja objekte, ki so primerni za gradnjo stanovanj;

- v skladu s predpisi omogoča občanom najemanje kreditov za nakup, gradnjo in prenovo stanovanj;

- sodeluje z gospodarskimi družbami, zavodi in drugimi institucijami pri razreševanju stanovanjske problematike občanov.

5. Skrbi za lokalne javne službe tako, da:

- ustanavlja lokalne javne službe;

- sprejme splošne akte, ki urejajo način ustanovitve in delovanje lokalnih javnih služb;

- zagotavlja sredstva za delovanje lokalnih javnih služb;

- nadzira delovanje lokalnih javnih služb;

- gradi in vzdržuje vodovodne, energetske in druge komunalne objekte in naprave;

- zagotavlja javno službo gospodarjenja s stavbnimi zemljišči.

6. Zagotavlja in pospešuje vzgojno-izobraževalno in zdravstveno dejavnost tako, da:

- ustanovi vzgojno izobraževalni, zdravstveni zavod in zagotavlja pogoje za njegovo delovanje;

- v skladu z zakoni, ki urejajo to področje, zagotavlja sredstva za izvajanje teh dejavnosti in v okviru finančnih možnosti omogoča izvajanje nadstandardnih programov;

- sodeluje z vzgojno izobraževalnim

zavodom in zdravstvenim zavodom;

- z različnimi ukrepi pospešuje vzgojno izobraževalno dejavnost in zdravstveno varstvo občanov;

- ustvarja pogoje za izobraževanje odraslih, ki je pomembno za razvoj občine in za kvaliteto življenja njenih prebivalcev.

7. Pospešuje službe socialnega skrbstva, predšolskega varstva, osnovnega varstva otrok in družine, za socialno ogrožene, invalide in ostarele tako, da:

- spremlja stanje na tem področju;

- pristojnim organom in institucijam predlaga določene ukrepe na tem področju;

- sodeluje s centrom za socialno delo, javnimi zavodi in drugimi pristojnimi organi in institucijami.

8. Pospešuje raziskovalno, kulturno in društveno dejavnost ter razvoj športa in rekreacije tako, da:

- omogoča dostopnost kulturnih programov, skrbi za kulturno dediščino na svojem območju;

- zagotavlja splošno izobraževalno knjižnično dejavnost;

- z dotacijami spodbuja te dejavnosti;

- sodeluje z društvi in jih vključuje v programe aktivnosti občine.

9. Skrbi za varstvo zraka, tal, vodnih virov, za varstvo pred hrupom, za zbiranje in odlaganje odpadkov in opravlja druge dejavnosti varstva okolja tako, da:

- izvaja naloge, ki jih določajo zakon, uredbe in drugi predpisi s področja varstva okolja;

- spremlja stanje na tem področju in v okviru svojih pristojnosti sprejema ukrepe, s katerimi zagotavlja varstvo okolja;

- sprejema splošne akte, s katerimi pospešuje in zagotavlja varstvo okolja,

- sodeluje s pristojnimi inšpekcijskimi organi in jih obvešča o ugotovljenih nepravilnostih;

- z drugimi ukrepi pospešuje varstvo okolja v občini.

10. Upravlja, gradi in vzdržuje:

- lokalne javne ceste in druge javne poti;

- površine za pešce in kolesarje;

- igrišča za šport in rekreacijo ter otroška igrišča;

- javne parkirne prostore, parke, trge in druge javne površine ter

- ureja promet v občini.

11. Skrbi za požarno varnost in varnost občanov v primeru elementarnih in drugih nesreč tako, da v skladu z merili in normativi:

- organizira reševalno pomoč v požarih;

- organizira obveščanje, alarmiranje, pomoč in reševanje za primere elementarnih in drugih nesreč;

- zagotavlja sredstva za organiziranje, opremljanje in izvajanje požarne varnosti in varstva pred naravnimi nesrečami;

- zagotavlja sredstva za odpravo posledic elementarnih in drugih naravnih nesreč;

- sodeluje z občinskim poveljstvom gasilske službe in štabom za civilno zaščito ter spremlja njihovo delo;

- opravlja druge naloge, ki pripomorejo k boljši požarni varnosti in varstvu pred elementarnimi in drugimi nesrečami.

12. Ureja javni red v občini tako, da:

- sprejema ustrezne splošne akte;

- določa prekrške in denarne kazni za prekrške, s katerimi se kršijo predpisi občine;

- ureja lokalni promet in določa prometno ureditev;

- organizira občinsko redarstvo;

- izvaja nadzorstvo nad javnimi prireditvami;

- opravlja inšpekcijsko nadzorstvo nad izvajanjem občinskih predpisov in drugih aktov, s katerimi ureja zadeve iz svoje pristojnosti, če ni z zakonom drugače določeno;

- opravlja druge naloge v okviru teh pristojnosti.

7. člen

V okviru lokalnih zadev javnega pomena občina opravlja tudi naloge, ki se nanašajo na:

- inšpekcijsko nadzorstvo nad izvajanjem občinskih predpisov in drugih aktov, s katerimi ureja zadeve iz svoje pristojnosti;

- ugotavljanje javnega interesa v primeru razlastitve za potrebe občine;

- določanje namembnosti urbanega prostora;

- gospodarjenje s stavbnimi zemljišči in določanje pogojev za njihovo uporabo;

- evidenco občinskih zemljišč in drugega premoženja;

- zagotavljanje varstva naravnih in kulturnih spomenikov v sodelovanju s pristojnimi institucijami;

- mrliško ogledno službo in

- ureja druge lokalne zadeve javnega pomena.

8. člen

Občina opravlja statistične, evidenčne in analitične naloge za svoje potrebe ter za te potrebe pridobiva statistične in evidenčne podatke od pooblaščenih organov za zbiranje statističnih in evidenčnih podatkov.

Za potrebe iz prvega odstavka tega člena pridobiva občina od upravljavcev zbirk podatke o fizičnih osebah, ki imajo v občini stalno aličasno prebivališče, in o fizičnih osebah, ki imajo v občini nepremičnine, ter podatke o pravnih osebah, ki imajo sedež in premoženje oziroma del premoženja v občini.

Za potrebe iz prvega odstavka tega člena pridobiva občina od upravljavcev zbirk podatke o fizičnih osebah, ki imajo v občini stalno aličasno prebivališče, in o fizičnih osebah, ki imajo v občini nepremičnine, ter podatke o pravnih osebah, ki imajo sedež in premoženje oziroma del premoženja v občini.

Za potrebe iz prvega odstavka tega člena pridobiva občina od upravljavcev zbirk podatke o fizičnih osebah, ki imajo v občini stalno aličasno prebivališče, in o fizičnih osebah, ki imajo v občini nepremičnine, ter podatke o pravnih osebah, ki imajo sedež in premoženje oziroma del premoženja v občini.

Za potrebe iz prvega odstavka tega člena pridobiva občina od upravljavcev zbirk podatke o fizičnih osebah, ki imajo v občini stalno aličasno prebivališče, in o fizičnih osebah, ki imajo v občini nepremičnine, ter podatke o pravnih osebah, ki imajo sedež in premoženje oziroma del premoženja v občini.

Za potrebe iz prvega odstavka tega člena pridobiva občina od upravljavcev zbirk podatke o fizičnih osebah, ki imajo v občini stalno aličasno prebivališče, in o fizičnih osebah, ki imajo v občini nepremičnine, ter podatke o pravnih osebah, ki imajo sedež in premoženje oziroma del premoženja v občini.

Za potrebe iz prvega odstavka tega člena pridobiva občina od upravljavcev zbirk podatke o fizičnih osebah, ki imajo v občini stalno aličasno prebivališče, in o fizičnih osebah, ki imajo v občini nepremičnine, ter podatke o pravnih osebah, ki imajo sedež in premoženje oziroma del premoženja v občini.

III. ORGANI OBČINE

1. SKUPNE DOLOČBE

9. člen

Organi občine so:

- občinski svet,

- župan in

- nadzorni odbor občine.

Občina ima volilno komisijo kot samostojni občinski organ, ki v skladu z zakonom o lokalnih volitvah in drugimi predpisi ter splošnimi akti občine skrbi za izvedbo volitev in referendumov ter varstvo zakonitosti volilnih postopkov.

Občina ima tudi druge organe, katerih ustanovitev in naloge določa zakon.

Volitve oziroma imenovanja organov občine oziroma članov občinskih organov se izvajajo v skladu z zakonom in tem statutom.

Člani občinskega sveta, župan in podžupan

(podžupani) so občinski funkcionarji.

10. člen

Občina ima občinsko upravo kot občinski organ, ki v skladu z zakonom, statutom in splošnimi akti občine izvaja upravne naloge iz občinske pristojnosti, odloča o upravnih stvareh na prvi stopnji, opravlja inšpekcijske naloge in naloge občinskega redarstva oziroma drugih služb nadzora ter strokovna, organizacijska in administrativna opravila za občinske organe.

Občinsko upravo lahko sestavljajo notranje organizacijske enote in organi občinske uprave. Organe občinske uprave ustanovi občinski svet z odlokom, s katerim določi tudi njihovo notranjo organizacijo in delovno področje.

11. člen

Če ni v zakonu ali tem statutu drugače določeno, lahko organi občine, ki delajo na sejah, sprejemajo odločitve, če je na seji navzoča večina članov organa občine. Odločitev je sprejeta, če za njo glasuje večina navzočih članov.

12. člen

Delo organov občine je javno.

Javnost dela se zagotavlja z obveščanjem javnosti o delu občinskih organov, predvsem pa z uradnim objavljanim splošnih aktov občine, z navzočnostjo občanov in predstavnikov sredstev javnega obveščanja na javnih sejah občinskih organov, vpogledom v dokumentacijo in gradiva, ki so podlaga za odločanje občinskih organov. Splošni akti občine se objavijo v uradnem vestniku ali oglasni deski oz. Uradnem listu RS.

Način zagotavljanja javnosti dela občinskih organov, razloge in postopke izključitve javnosti s sej organov občine, pravice javnosti ter zagotovitev varstva osebnih podatkov, dokumentov in gradiv, ki vsebujejo podatke, ki so v skladu z zakonom, drugim predpisom ali splošnim aktom občine oziroma druge javne ali zasebno pravne osebe zaupne narave oziroma državna, vojaška ali uradna tajnost, določajo zakon, ta statut in poslovnik občinskega sveta.

Občani in njihovi pravni zastopniki imajo pravico vpogleda v dokumente, ki so podlaga za odločanje organov občine o njihovih pravicah, obveznostih in pravnih koristih, če izkažejo pravni interes.

2. OBČINSKI SVET

13. člen

Občinski svet je najvišji organ odločanja o vseh zadevah v okviru pravic in dolžnosti občine.

Občinski svet šteje 11 članov.

Člani občinskega sveta se volijo za štiri leta. Mandat članov občinskega sveta se začne s potekom mandata prejšnjih članov občinskega sveta ter traja do prve seje novoizvoljenega občinskega sveta.

Občinski svet se konstituira na prvi seji, na kateri je potrjenih več kot polovica mandatov članov občinskega sveta. Prvo sejo

občinskega sveta skliče župan najkasneje v 20 dneh po izvolitvi.

Ko članom občinskega sveta preneha mandat, jim preneha tudi članstvo v vseh občinskih organih in organih javnih zavodov, javnih podjetij ter skladov, katerih ustanoviteljica je občina in v katere so bili imenovani kot predstavniki občinskega sveta.

14. člen

Volitve občinskega sveta se opravijo na podlagi splošne in enake volilne pravice z neposrednim in tajnim glasovanjem v skladu z zakonom.

Občinski svet se voli po večinskem sistemu. O oblikovanju volilnih enot za volitve občinskega sveta v skladu z zakonom odloči občinski svet z odlokom.

15. člen

Občinski svet sprejema statut občine, odloke in druge splošne akte ter poslovnik občinskega sveta.

V okviru svojih pristojnosti občinski svet predvsem:

- sprejema prostorske plane in druge plane razvoja občine;

- sprejema občinski proračun in zaključni račun;

- ustanavlja organe občinske uprave ter določi njihovo organizacijo in delovno področje;

- v sodelovanju z občinskimi sveti drugih občin ustanavlja skupne organe občinske uprave ter skupne organe za izvrševanje ustanoviteljskih pravic v javnih zavodih in javnih podjetjih;

- daje soglasje k prenosu nalog iz državne pristojnosti na občino in odloča o na občino prenešenih zadevah iz državne pristojnosti, če po zakonu o teh zadevah ne odloča drug občinski organ;

- nadzoruje delo župana, podžupana in občinske uprave glede izvajanja odločitev občinskega sveta;

- potrjuje mandate članov občinskega sveta ter ugotavlja predčasno prenehanje mandata občinskega funkcionarja;

- imenuje člane nadzornega odbora in na predlog nadzornega odbora opravi predčasno razrešitev člana nadzornega odbora;

- imenuje in razrešuje člane komisij in odborov občinskega sveta;

- na predlog župana imenuje in razrešuje podžupana in odloča o poklicnem opravljanju funkcije podžupana;

- odloča o pridobitvi in odtujitvi občinskega premoženja, kolikor s statutom občine ali z odlokom za odločanje o tem ni pooblaščen župan;

- odloča o najemu posojila in dajanju poroštva;

- razpisuje referendum;

- s svojim aktom, v skladu z zakonom, določa višino plače ali dela plače občinskih funkcionarjev ter kriterije in merila za nagrade in nadomestila članom organov in delovnih teles, ki jih imenuje občinski svet;

- določa vrste lokalnih javnih služb in način izvajanja lokalnih javnih služb;

- ustanavlja javne zavode in javna podjetja ter druge pravne osebe javnega prava v skladu z zakonom;

- imenuje in razrešuje člane komisije po zakonu o nezdržljivosti opravljanja javnih funkcij s pridobitno dejavnostjo, člane sveta občine za varstvo uporabnikov javnih dobrin ter člane drugih organov občine ustanovljenih na podlagi zakona;

- določi organizacijo in način izvajanja varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami za obdobje petih let, katerega sestavni del je tudi program varstva pred požari;

- sprejme program in letni načrt varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami, sestavni del je tudi letni načrt varstva pred požari;

- določi organizacijo občinskega sveta ter način njegovega delovanja v vojni;

- sprejme odlok o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami in določi varstvo pred požari, ki se opravlja kot javna služba;

- daje mnenje k imenovanju načelnika upravne enote in imenuje predstavnike občine v sosvet načelnika upravne enote;

- odloča o drugih zadevah, ki jih določa ta zakon in ta statut.

16. člen

Člani občinskega sveta opravljajo svojo funkcijo nepoklicno.

Funkcija člana občinskega sveta ni združljiva s funkcijo župana, člana nadzornega odbora, kot tudi ne z delom v občinski upravi ter z drugimi funkcijami, za katere tako določa zakon.

Član občinskega sveta, ki je imenovan za podžupana, opravlja funkcijo člana občinskega sveta in funkcijo podžupana hkrati. Podžupan, ki v primeru predčasnega prenehanja mandata župana opravlja funkcijo župana, v tem času ne opravlja funkcije člana občinskega sveta.

Funkcija člana občinskega sveta tudi ni združljiva s funkcijo načelnika upravne enote in vodje notranje organizacijske enote v upravni enoti, na območju katere je občina, kot tudi ne z delom v državni upravi na delovnih mestih, na katerih delavci izvršujejo pooblastila v zvezi z nadzorom nad zakonitostjo oziroma nad primernostjo in strokovnostjo dela organov občine.

17. člen

Občinski svet predstavlja, sklicuje in vodi njegove seje župan. Župan lahko za vodenje sej občinskega sveta pooblasti podžupana ali drugega člana občinskega sveta.

Če nastopijo razlogi, zaradi katerih župan, pooblaščen podžupan oziroma član občinskega sveta ne more voditi že sklicane seje, jo vodi podžupan, če pa tudi to ni mogoče, jo vodi najstarejši član občinskega sveta.

Župan sklicuje seje občinskega sveta v skladu z določbami tega statuta in poslovnika občinskega sveta ter glede na potrebe odločanja na občinskem svetu, mora pa jih sklicati najmanj štirikrat letno.

Župan, pooblaščen podžupan oziroma član občinskega sveta mora sklicati sejo občinskega sveta, če to zahteva najmanj

četrtnina članov občinskega sveta, seja pa mora biti v petnajstih dneh potem, ko je bila podana pisna zahteva za sklic seje. Če seja občinskega sveta ni sklicana v roku sedmih dni po prejemu pisne zahteve, jo lahko skličejo člani občinskega sveta, ki so zahtevo podali. Zahtevi za sklic seje občinskega sveta mora biti priložen dnevni red. Župan, pooblaščen podžupan oziroma član občinskega sveta mora dati na dnevni red predlagane točke, predlagan dnevi red pa lahko dopolni še z novimi točkami.

18. člen

Strokovno in administrativno delo za potrebe občinskega sveta ter pomoč pri pripravi in vodenju sej občinskega sveta ter njegovih komisij in odborov zagotavlja občinska uprava.

19. člen

Občinski svet dela in odloča na sejah. Dnevni red seje občinskega sveta predlaga župan.

Vsak član občinskega sveta lahko predlaga občinskemu svetu v sprejem odloke in druge akte iz njegove pristojnosti, razen proračuna in zaključnega računa proračuna in drugih aktov, za katere je v zakonu ali v statutu občine določeno, da jih sprejme občinski svet na predlog župana.

Župan mora predloge komisij in odborov občinskega sveta ter predloge članov občinskega sveta iz prejšnjega odstavka dati na dnevni red, ko so pripravljene tako, kot je določeno v poslovniku občinskega sveta.

O sprejemu dnevnega reda odloča občinski svet na začetku seje.

Na vsaki seji občinskega sveta mora biti predvidena točka za vprašanja in odgovore na vprašanja, ki jih postavljajo člani sveta.

Za vsako sejo občinskega sveta se pošlje vabilo županu, podžupanu, članom občinskega sveta, predsedniku nadzornega odbora občine in tajniku občine. O sklicu seje občinskega sveta se obvesti javna občila.

Predsednik nadzornega odbora občine, predsedniki komisij in odborov občinskega sveta ter tajnik občine so se dolžni udeležiti seje občinskega sveta in odgovarjati na vprašanja članov občinskega sveta, kadar se obravnavajo vprašanja iz njihove pristojnosti oziroma njihovega področja dela.

20. člen

Občinski svet veljavno sklepa, če je na seji navzoča večina njegovih članov. Občinski svet sprejema odločitve z večino glasov navzočih članov, razen če zakon določa drugačno večino.

Občinski svet sprejema odločitve z javnim glasovanjem. Tajno se glasuje v primeru, ko je tako določeno z zakonom ali če tako sklone občinski svet.

Način dela in odločanja, razmerja do drugih občinskih organov ter druga vprašanja delovanja občinskega sveta se določijo s poslovnikom, ki ga sprejme občinski svet z dvotretjinsko večino navzočih članov.

Odločitve občinskega sveta izvršujeta župan in občinska uprava.

Župan in tajnik občine o izvrševanju odločitev občinskega sveta poročata občinskemu svetu najmanj enkrat letno.

21. člen

Članu občinskega sveta predčasno preneha mandat:

- če izgubi volilno pravico;
- če postane trajno nezmožen za opravljanje funkcije;
- če je s pravnomočno sodbo obsojen na nepogojno kazen zapora, daljšo od šest mesecev;
- če v treh mesecih po potrditvi mandata ne preneha opravljati dejavnosti, ki ni združljiva s funkcijo člana občinskega sveta;
- če nastopi funkcijo ali začne opravljati dejavnost, ki ni združljiva s funkcijo člana občinskega sveta;
- če odstopi.

Razlogi za prenehanje mandata člana občinskega sveta iz prve, druge in tretje alineje prvega odstavka tega člena se ugotovijo na podlagi pravnomočne sodne odločbe. Član občinskega sveta je dolžan občinski svet obvestiti o svoji odločitvi v zvezi s četrto in peto alinejo prvega odstavka tega člena. Odstop člana občinskega sveta mora biti podan v pisni obliki. Članu občinskega sveta preneha mandat z dnem, ko občinski svet na podlagi poročila komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja ugotovi, da so nastali razlogi za prenehanje mandata.

Občinski svet sprejme ugotovitveni sklep na prvi seji po nastanku razlogov iz prvega odstavka tega člena.

Za izvolitev oziroma potrditev mandata nadomestnega člana občinskega sveta se upoštevajo določbe zakona.

2.1 ODBORI IN KOMISIJE OBČINSKEGA SVETA

22. člen

Občinski svet ima komisijo za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja.

Občinski svet lahko ustanovi eno ali več komisij in odborov kot svoja stalna ali občasna delovna telesa. Organizacijo in delovno področje stalnih delovnih teles občinskega sveta določa poslovnik občinskega sveta. S sklepom o ustanovitvi občasnega delovnega telesa in imenovanju članov določi občinski svet tudi njegove naloge.

23. člen

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja ima tri člane, ki jih občinski svet imenuje izmed svojih članov.

Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja opravlja zlasti naslednje naloge:

- občinskemu svetu predlaga kandidate za delovna telesa občinskega sveta in druge organe, ki jih imenuje občinski svet;
- občinskemu svetu ali županu daje pobude oz. predloge v zvezi s kadrovskimi vprašanji v občini;
- pripravlja predloge odločitev občinskega sveta v zvezi s plačami ter drugimi prejemki

občinskih funkcionarjev ter izvršuje odločitve občinskega sveta, zakone in predpise, ki urejajo plače in druge prejemke občinskih funkcionarjev;

- obravnava druga vprašanja, ki mu jih določi občinski svet.

24. člen

Občinski svet ima stalne ali občasne komisije in odbore kot svoja delovna telesa.

Stalna delovna telesa občinskega sveta so:

- odbor za gospodarstvo, kmetijstvo in turizem,
- odbor za infrastrukturo, plan in finance,
- odbor za šolstvo, kulturo, socialo in društva,
- odbor za požarno varnost in civilno zaščito,
- statutarno pravna komisija.

Odbori štejejo pet do devet članov, komisije pa tri do sedem članov. Število članov posameznega delovnega telesa občinskega sveta in delovno področje se določi s poslovnikom občinskega sveta.

Občasna delovna telesa ustanovi občinski svet s sklepom, s katerim določi naloge delovnega telesa in število članov ter opravi imenovanje.

25. člen

Člane odborov in komisij imenuje občinski svet izmed svojih članov in največ polovico članov izmed drugih občanov. Predlog kandidatov za člane pripravi Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja. Delo delovnega telesa občinskega sveta vodi član občinskega sveta kot predsednik. Prvo sejo delovnega telesa skliče župan. Članstvo v komisiji ali odboru občinskega sveta ni združljivo s članstvom v nadzornem odboru občine ali z delom v občinski upravi.

26. člen

Komisije in odbori občinskega sveta v okviru svojega delovnega področja v skladu s poslovnikom občinskega sveta obravnavajo zadeve iz pristojnosti občinskega sveta in dajejo občinskemu svetu mnenja in predloge.

Komisije in odbori občinskega sveta lahko predlagajo občinskemu svetu v sprejem odloke in druge akte iz njegove pristojnosti, razen proračuna in zaključnega računa proračuna in drugih aktov, za katere je v zakonu ali v statutu občine določeno, da jih sprejme občinski svet na predlog župana.

27. člen

Občinski svet lahko razreši predsednika, posameznega člana delovnega telesa občinskega sveta ali delovno telo v celoti na predlog najmanj četrtnine članov občinskega sveta. Predlog novih kandidatov za člane delovnih teles občinskega sveta pripravi komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja do prve naslednje seje občinskega sveta.

3. ŽUPAN

28. člen

Župana volijo državljani, ki imajo v občini stalno prebivališče, na neposrednih in tajnih

volitvah. Volitve župana se opravijo v skladu z zakonom.

Mandatna doba župana traja štiri leta.

Potek štirih let od nastopa mandata župana je skrajni rok, v katerem mora nastopiti mandat novoizvoljeni župan. Novoizvoljeni župan nastopi mandat, ko občinski svet na svoji prvi seji po izvolitvi članov občinskega sveta na podlagi potrjena občinske volilne komisije o izvolitvi župana odloči o morebitnih pritožbah drugih kandidatov ali predstavnikov kandidatur za župana oziroma ugotovi, da takih pritožb ni bilo.

Župan opravlja funkcijo nepoklicno. Župan se lahko odloči, da bo funkcijo opravljal poklicno. O svoji odločitvi je župan dolžan obvestiti občinski svet na prvi naslednji seji.

29. člen

Župan predstavlja in zastopa občino.

Poleg tega župan predvsem:

- predlaga občinskemu svetu v sprejem proračun občine in zaključni račun proračuna, odloke in druge akte iz pristojnosti občinskega sveta;

- izvršuje občinski proračun ter pooblašča druge osebe za izvajanje posameznih nalog izvrševanja občinskega proračuna;

- skrbi za izvajanje splošnih aktov občine in drugih odločitev občinskega sveta;

- odloča o pridobitvi in odtujitvi premičnega premoženja ter o pridobitvi nepremičnega premoženja občine;

- skrbi za objavo statuta, odlokov in drugih splošnih aktov občine;

- predlaga ustanovitev organov občinske uprave, določitev njihovega delovnega področja in notranje organizacije, določi sistemizacijo delovnih mest v občinski upravi, odloča o imenovanju oziroma sklenitvi delovnega razmerja zaposlenih v občinski upravi ter pooblašča tajnika občine za te naloge;

- imenuje in razrešuje tajnika občine, predstojnike organov občinske uprave in organov skupne občinske uprave;

- usmerja in nadzoruje delo občinske uprave in organov skupne občinske uprave;

- opravlja druge zadeve, ki jih določa ta zakon in ta statut.

Župan v skladu z zakonom odloča tudi o na občino prenesenih zadevah iz državne pristojnosti.

30. člen

Župan lahko zadrži objavo splošnega akta občine, če meni, da je neustaven ali nezakonit in predlaga občinskemu svetu, da o njem ponovno odloči na prvi naslednji seji, pri čemer mora navesti razloge za zadržanje. Če občinski svet vztraja pri svoji odločitvi, se splošni akt objavi, župan pa lahko vloži pri ustavnem sodišču zahtevo za oceno njegove skladnosti z ustavo in zakonom.

Župan zadrži izvajanje odločitve občinskega sveta, če meni, da je nezakonita ali je v nasprotju s statutom ali drugim splošnim aktom občine in predlaga občinskemu svetu, da o njej ponovno odloči na prvi naslednji seji, pri čemer mora navesti razloge za zadržanje.

Ob zadržanju izvajanja odločitve

občinskega sveta župan opozori pristojno ministrstvo na nezakonitost take odločitve. Če občinski svet ponovno sprejme enako odločitev, lahko župan začne postopek pri upravnem sodišču.

Če se odločitev občinskega sveta nanaša na zadevo, ki je z zakonom prenešana v opravljanje občini, župan opozori pristojno ministrstvo na nezakonitost oziroma neprimernost take odločitve.

31. člen

Župan opravlja z zakonom predpisane naloge na področju zaščite in reševanja, predvsem pa:

- skrbi za izvajanje priprav za varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami in uresničevanje zaščitnih ukrepov ter za odpravljanje posledic naravnih in drugih nesreč;

- imenuje poveljnike in štabe civilne zaščite občine ter poverjenike za civilno zaščito;

- sprejme načrt zaščite in reševanja;

- vodi zaščito, reševanje in pomoč;

- določi organizacije, ki opravljajo javno službo oziroma naloge zaščite, reševanja in pomoči in organizacije, ki morajo izdelati načrte zaščite in reševanja;

- ugotavlja in razglašča stopnjo požarne ogroženosti v naravnem okolju na območju občine;

- sprejema akte in ukrepe v vojnem stanju, če se občinski svet ne more sestati;

- v primeru nastale nevarnosti odredi evakuacijo ogroženih in prizadetih prebivalcev;

- predlaga pristojnemu organu razporeditev državljanov na delovno dolžnost, dolžnost v civilni zaščiti ter materialno dolžnost;

- opravlja druge zadeve, ki jih določa ta zakon in ta statut.

32. člen

V primeru razmer, v katerih bi bilo lahko v večjem obsegu ogroženo življenje in premoženje občanov, pa se občinski svet ne more pravočasno sestati, lahko župan sprejme začasne nujne ukrepe. Te mora predložiti v potrditev občinskemu svetu takoj, ko se ta lahko sestane.

33. člen

Za pomoč pri opravljanju nalog župana ima občina podžupana. Podžupana imenuje in razrešuje občinski svet na predlog župana izmed svojih članov. S sklepom o imenovanju podžupana se ugotovi, da bo podžupan v primeru predčasne prenehanja mandata župana opravljal funkcijo župana v času od sprejema sklepa o predčasnem prenehanju mandata in razpisa nadomestnih volitev do izvolitve novega župana. Podžupan, ki opravlja funkcijo župana, nima pravice glasovati za odločitve občinskega sveta.

Podžupan pomaga županu pri njegovem delu ter opravlja posamezne naloge iz pristojnosti župana, za katere ga župan pooblasti.

Podžupan nadomešča župana v primeru njegove odsotnosti ali zadržanosti. V času nadomeščanja opravlja podžupan tekoče

naloge iz pristojnosti župana in tiste naloge, za katere ga župan pooblasti.

V soglasju z županom se lahko tudi podžupan odloči, da bo funkcijo opravljal poklicno. O poklicnem opravljanju funkcije podžupana odloči občinski svet na predlog župana.

34. člen

Kadar nastopijo razlogi, da tako župan kot podžupan ne moreta opravljati svoje funkcije, nadomešča župana član občinskega sveta, ki ga določi župan, če ga ne določi, pa najstarejši član občinskega sveta.

V času nadomeščanja opravlja član občinskega sveta tekoče naloge iz pristojnosti župana.

35. člen

Če je tako določeno v zakonu ali drugem predpisu, lahko tudi župan imenuje komisije in druge strokovne organe občine.

Župan lahko ustanovi komisije in druga delovna telesa kot strokovna in posvetovalna telesa za proučevanje posameznih zadev iz svoje pristojnosti.

36. člen

Županu in podžupanu preneha mandat:

- če izgubi volilno pravico;

- če postane trajno nezmožen za opravljanje funkcije;

- če je s pravnomočno sodbo obsojen na nepogojno kazen zapora, daljšo kot šest mesecev;

- če nastopi funkcijo ali začne opravljati dejavnost, ki ni združljiva s funkcijo župana ali podžupana;

- če v treh mesecih po potrditvi mandata ne preneha opravljanje dejavnosti, ki ni združljiva s funkcijo župana ali podžupana;

- če odstopi;

- če je po odločitvi Državnega zbora razrešen. Podžupanu preneha mandat tudi, če ga občinski svet na predlog župana razreši.

Če je župan razrešen po odločitvi Državnega zbora, je razrešen tudi podžupan. Mandat jima preneha z dnem razrešitve.

Razlogi za prenehanje mandata iz prve, druge in tretje alineje prvega odstavka tega člena se ugotovijo na podlagi pravnomočne sodne odločbe. Župan oziroma podžupan je dolžan občinski svet obvestiti o svoji odločitvi v zvezi s četrto, peto in šesto alinejo prvega odstavka tega člena. Odločitev oziroma odstopna izjava župana oziroma podžupana mora biti v pisni obliki posredovana komisiji za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja občinskega sveta. Komisija je dolžna v roku osmih dni po prejemu pisne izjave posredovati predlog ugotovitvenega sklepa občinskemu svetu.

Županu oziroma podžupanu preneha mandat z dnem, ko občinski svet na podlagi pisne izjave oziroma predloga komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja ugotovi, da so nastali razlogi za prenehanje mandata.

Občinski svet sprejme ugotovitveni sklep na seji, na kateri je dana pisna izjava ali najkasneje na prvi seji po nastanku razlogov

iz prvega odstavka tega člena.

Ugotovitveni sklep posreduje občinski svet predsedniku občinske volilne komisije. Če županu preneha mandat več kot šest mesecev pred potekom mandatne dobe, razpiše občinska volilna komisija nadomestne volitve.

Podžupanu s prenehanjem mandata zaradi razlogov iz prve do vključno pete alineje prvega odstavka tega člena preneha tudi mandat člana občinskega sveta. Odstop se šteje za razrešitev, če podžupan ne izjavi, da odstopa tudi kot član občinskega sveta. Za izvolitev oziroma potrditev mandata nadomestnega člana občinskega sveta se upoštevajo določbe zakona.

Prenehanje mandata podžupana zaradi razrešitve po drugem odstavku tega člena ne vpliva na mandat člana občinskega sveta.

4. NADZORNI ODBOR

37. člen

Nadzorni odbor občine je najvišji organ nadzora javne porabe v občini.

Nadzorni odbor ima v skladu z zakonom naslednje pristojnosti:

- opravlja nadzor nad razpolaganjem s premoženjem občine;
- nadzoruje namenskost in smotrnost porabe sredstev občinskega proračuna;
- nadzoruje finančno poslovanje uporabnikov proračunskih sredstev.

Nadzorni odbor v okviru svojih pristojnosti ugotavlja zakonitost in pravilnost poslovanja občinskih organov, občinske uprave, javnih zavodov, javnih podjetij in občinskih skladov ter drugih porabnikov sredstev občinskega proračuna in pooblaščenih oseb z občinskimi javnimi sredstvi in občinskim premoženjem ter ocenjuje učinkovitost in gospodarnost porabe občinskih javnih sredstev.

38. člen

Nadzorni odbor ima osem članov. Člane nadzornega odbora imenuje občinski svet izmed občanov. Kandidate za člane nadzornega odbora občine predlaga občinskemu svetu komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja.

Člani nadzornega odbora ne morejo biti člani občinskega sveta, župan, podžupan, tajnik občine, delavci občinske uprave ter člani poslovdstev javnih zavodov, javnih podjetij in občinskih skladov ter drugih organizacij, ki so uporabniki proračunskih sredstev.

Članstvo v nadzornem odboru preneha z dnem razrešitve oziroma z dnem poteka mandata članom občinskega sveta, ki je nadzorni odbor imenoval. Za predčasno razrešitev člana nadzornega odbora se primerno uporabljajo razlogi za predčasno prenehanje mandata člana občinskega sveta. Razrešitev opravi občinski svet na predlog nadzornega odbora.

39. člen

Prvo sejo nadzornega odbora občine po imenovanju skliče župan. Nadzorni odbor

se konstituira, če je na prvi seji navzočih večina članov.

Člani nadzornega odbora izvolijo izmed sebe predsednika nadzornega odbora.

Predsednik predstavlja nadzorni odbor, sklicuje in vodi njegove seje.

Nadzorni odbor sprejema svoja poročila, priporočila in predloge na seji, na kateri je navzočih večina članov nadzornega odbora, z večino glasov navzočih članov.

40. člen

Nadzorni odbor sprejme letni program nadzora, ki obvezno vsebuje letni nadzor zaključnega računa proračuna, javnih zavodov, javnih podjetij in občinskih skladov ter vsaj polletni nadzor razpolaganja z občinskimi nepremičnim in premičnim premoženjem. V program lahko nadzorni odbor vključi tudi druge nadzore. S programom seznanjeni nadzorni odbor občinski svet in župana.

Poleg zadev iz letnega programa dela mora nadzorni odbor obvezno obravnavati zadeve, ki jih s sklepom predlaga občinski svet ali župan.

41. člen

Ugotovitve, ocene in mnenja ter predloge poročil nadzornega odbora pripravi član nadzornega odbora, ki ga je na predlog predsednika, za posamezno zadevo v skladu z letnim programom nadzora, s sklepom o izvedbi nadzora zadolžil nadzorni odbor. Sklep o izvedbi nadzora mora vsebovati opredelitev vsebine nadzora, časa in kraja nadzora in navedbo nadzorovane osebe (organ ali organizacija z odgovornimi osebami).

V postopku nadzora so odgovorni in nadzorovane osebe dolžni članu nadzornega odbora, ki opravlja nadzor, predložiti vso potrebno dokumentacijo, sodelovati v postopku nadzora, odgovoriti na ugotovitve in dajati pojasnila. Član nadzornega odbora, ki opravlja nadzor, ima pravico zahtevati vse podatke, ki so mu potrebni za izvedbo naloge, ki mu je zaupana. Občinski organi so zahtevane podatke dolžni dati.

Po opravljenem pregledu pripravi član nadzornega odbora predlog poročila, v katerem je navedena nadzorovana oseba, odgovorne osebe, predmet pregleda, ugotovitve, ocene in mnenja ter morebitna priporočila in predlogi ukrepov. Predlog poročila sprejme nadzorni odbor in ga pošlje nadzorovani osebi, ki ima pravico v roku petnajst dni od prejema predloga poročila vložiti pri nadzornem odboru ugovor. Nadzorni odbor mora o ugovoru odločiti v petnajstih dneh. Dokončno poročilo pošlje nadzorni odbor nadzorovani osebi, občinskemu svetu in županu, po potrebi pa tudi računskemu sodišču.

Če je nadzorni odbor ugotovil hujšo kršitev predpisov ali nepravilnosti pri poslovanju občine, ki so opredeljene v poslovniku nadzornega odbora, mora o teh kršitvah v petnajstih dneh od dokončnosti poročila obvestiti pristojno ministrstvo in računsko sodišče.

V primeru, da nadzorni odbor ugotovi, da obstaja utemeljen sum, da je nadzorovana oseba ali odgovorna oseba storila prekršek ali kaznivo dejanje, je dolžan svoje ugotovitve posredovati pristojnemu organu pregona.

Nadzorovane osebe so dolžne spoštovati mnenja, priporočila in predloge nadzornega odbora. Občinski svet, župan in organi porabnikov občinskih proračunskih sredstev so dolžni obravnavati dokončna poročila nadzornega odbora in v skladu s svojimi pristojnostmi upoštevati priporočila in predloge nadzornega odbora.

42. člen

Predsednik nadzornega odbora izloči člana nadzornega odbora iz posamezne zadeve v primeru, če so podane okoliščine, ki vzbujajo dvom o njegovi nepristranosti. Izločitev člana nadzornega odbora v posamezni zadevi lahko zahteva tudi nadzorovana oseba. Zahtevo za izločitev mora vložiti pri nadzornem odboru. V zahtevi je potrebno navesti okoliščine, na katere opira svojo zahtevo za izločitev. O izločitvi odloči predsednik nadzornega odbora. O izločitvi predsednika nadzornega odbora odloči nadzorni odbor.

43. člen

Delo nadzornega odbora je javno. Nadzorni odbor o svojih ugotovitvah obvesti javnost, ko je njegovo poročilo dokončno. Ob obveščanju javnosti mora spoštovati pravice strank.

Pri opravljanju svojega dela so člani nadzornega odbora dolžni varovati državne, uradne in poslovne skrivnosti nadzorovanih, ki so tako opredeljene z zakonom, drugim predpisom ali z akti občinskega sveta in organizacij uporabnikov proračunskih sredstev ter spoštovati dostojanstvo, dobro ime in osebnostno integriteto fizičnih in pravnih oseb.

44. člen

Strokovno in administrativno pomoč za delo nadzornega odbora zagotavljata župan in občinska uprava.

Posamezne posebne strokovne naloge nadzora lahko opravi izvedenec, ki ga na predlog nadzornega odbora imenuje občinski svet. Pogodbo z izvedencem sklene župan.

Sredstva za delo nadzornega odbora se zagotavljajo v občinskem proračunu, na podlagi izdelanega letnega programa nadzora.

45. člen

Podrobnejšo organizacijo svojega dela uredi nadzorni odbor s poslovníkom.

5. OBČINSKA UPRAVA

46. člen

Notranjo organizacijo in delovno področje občinske uprave določi občinski svet na predlog župana z odlokom. Sistemizacijo delovnih mest v občinski upravi določi župan.

47. člen

Občinski svet lahko na predlog župana odloči, da z drugo občino ali z drugimi občinami ustanovijo enega ali več organov skupne občinske uprave.

Organizacija in delo organa skupne občinske uprave se določi s splošnim aktom o ustanovitvi (z odlokom), ki ga na skupen predlog županov sprejmejo občinski sveti občin.

48. člen

Organi občine odločajo o pravicah in dolžnostih posameznikov in pravnih oseb ter o njihovih pravnih koristih v upravnih stvareh v upravnem postopku.

Občina odloča s posamičnimi akti o upravnih stvareh iz lastne pristojnosti in iz prenesene državne pristojnosti.

O upravnih stvareh iz občinske pristojnosti odloča na prvi stopnji občinska uprava, na drugi stopnji župan, če ni za posamezne primere z zakonom drugače določeno.

O pritožbah zoper odločbe organa skupne občinske uprave odloča župan občine, v katere krajevno pristojnost zadeva spada, če zakon ne določa drugače.

49. člen

Posamične akte iz izvirne pristojnosti občine izdaja tajnik občine, ki lahko pooblasti delavce uprave, ki izpolnjujejo zakonske pogoje za odločanje v upravnih stvareh, za opravljanje posameznih dejanj v postopku ali za vodenje celotnega postopka in za odločanje v upravnih stvareh.

Osebe iz prejšnjega odstavka odločajo tudi o upravnih stvareh iz prenesene državne pristojnosti, če ni z zakonom drugače določeno.

50. člen

Tajnik občine skrbi in je odgovoren za dosledno izvajanje zakona o splošnem upravnem postopku in drugih predpisov o upravnem postopku in zagotavlja vodenje evidence o upravnih stvareh v skladu s predpisom Ministrstva za notranje zadeve.

51. člen

O upravnih stvareh iz občinske izvirne pristojnosti lahko odloča samo uradna oseba, ki je pooblaščenca za opravljanje teh zadev in ima višjo ali visoko strokovno izobrazbo in opravljen preizkus strokovne usposobljenosti za dejanja v upravnem postopku v skladu s posebnim zakonom. Ob teh pogojih lahko na prvi stopnji v enostavnih upravnih stvareh odloča tudi uradna oseba, ki ima srednjo strokovno izobrazbo.

52. člen

O pritožbah zoper posamične akte iz izvirne pristojnosti občinske uprave odloča župan. Zoper odločitev župana je dopusten upravni spor.

O pritožbah zoper posamične akte, ki jih v zadevah iz državne pristojnosti na prvi stopnji izdaja občinska uprava, odloča državni organ, določen z zakonom.

53. člen

O izločitvi predstojnika organa občinske uprave ali zaposlenega v občinski upravi odloča tajnik občine, ki v primeru izločitve predstojnika občinske uprave o stvari tudi odloči, če je predstojnik pooblaščen za odločanje v upravnih stvareh.

O izločitvi tajnika občine ali župana odloča občinski svet, ki v primeru izločitve o stvari tudi odloči.

6. DRUGI ORGANI OBČINE

54. člen

Organizacijo, delovno področje ter sestavo organov, ki jih mora občina imeti v skladu s posebnimi zakoni, ki urejajo naloge občine na posameznih področjih javne uprave, določi župan oziroma občinski svet na podlagi zakona s sklepom o ustanovitvi in imenovanju članov posameznega organa.

55. člen

Občina ima poveljnika in štab civilne zaščite občine, ki izvajata operativno strokovno vodenje civilne zaščite in drugih sil za zaščito, reševanje in pomoč, v skladu s sprejetimi načrti.

Poveljnik in poverjeniki za civilno zaščito so za svoje delo odgovorni županu.

IV. VAŠKI ODBORI

56. člen

Zaradi zadovoljevanja posebnih skupnih potreb občanov na območju posameznega naselja se v občini ustanovijo vaški odbori. Vaške odbore ustanovi občinski svet kot svoja posvetovalna telesa z odlokom. Člane teh odborov imenuje in razrešuje občinski svet in praviloma niso člani občinskega sveta. Imenuje jih izmed prebivalcev posameznega naselja, za katerega se ustanavlja odbor.

57. člen

Vaški odbori :

- skrbijo za vzdrževanje krajevnih cest;
- skrbijo za pluzenje in odvoz snega na krajevnih cestah;
- skrbijo za red in čistočo v naselju;
- organizirajo izvedbe delovnih akcij po naročilu občinskega sveta ali samostojno;
- pomagajo pri razvoju kulturne, športne in druge društvene dejavnosti na svojem območju in nudijo pomoč pri takih prireditvah, kadar je organizator občina;
- predlagajo občinskemu svetu odločitve, ki se nanašajo na določeno naselje;
- dajejo predloge za izvedbo programov v naselju.

V. NEPOSREDNO SODELOVANJE OBČANOV PRI ODLOČANJU V OBČINI

58. člen

Oblike neposrednega sodelovanja občanov pri odločanju v občini so: zbor občanov, referendum in ljudska iniciativa.

1. ZBOR OBČANOV

59. člen

Občani na zboru občanov:

- opravljajo naloge zborov volivcev v skladu z zakonom;
 - dajejo predloge občinskemu organu v zvezi s pripravo programov razvoja občine, gospodarjenja s prostorom ter varovanja življenjskega okolja;
 - oblikujejo stališča v zvezi z večjimi posegi v prostor, kot so gradnja avtocest, energetskih objektov, odlagališč odpadkov in nevarnih stvari;
 - obravnavajo in oblikujejo mnenja, stališča ter odločajo o zadevah, za katere je tako določeno z zakonom, s tem statutom ali odlokom občine ter o zadevah, za katere tako skleneta občinski svet ali župan.
- Odločitve, predloge, pobude, stališča in mnenja zbora občanov so občinski organi, v katerih pristojnost posamezna zadeva spada, dolžni obravnavati in pri izvajanju svojih nalog upoštevati. Če pristojni občinski organ meni, da predlogov, pobud, stališč, mnenj in odločitev zbora občanov ni mogoče upoštevati, je občanom dolžan na primeren način in v primernem roku svoje mnenje predstaviti in utemeljiti.

60. člen

Zbor občanov se lahko skliče za vso občino, za posamezno naselje ali zaselek. Zbor občanov skliče župan na lastno pobudo ali na pobudo občinskega sveta. Župan mora sklicati zbor občanov za vso občino na zahtevo najmanj 5 odstotkov volivcev v občini.

Zahteva volivcev za sklic zbora občanov mora vsebovati pisno obrazložen predlog zadeve, ki naj jo zbor obravnava. Zahtevi je treba priložiti seznam volivcev, ki so zahtevo podprli. Seznam mora vsebovati ime in priimek volivca, datum rojstva in naslov stalnega prebivališča ter njegov podpis. Župan lahko zahtevo s sklepom zavrne, če ugotovi, da zahteve ni podprlo zadostno število volivcev. Slep z obrazložitvijo se vroči pobudniku zahteve ali prvemu podpisaneemu volivcu na seznamu. Župan skliče zbor občanov najkasneje v tridesetih dneh po prejemu pravilno vložene zahteve.

61. člen

Sklic zbora občanov mora vsebovati območje, za katerega se sklicuje zbor občanov, kraj in čas zbora občanov ter predlog dnevnega reda. Sklic zbora volivcev je treba objaviti na krajevno običajen način.

62. člen

Zbor občanov vodi župan ali od njega pooblaščen podžupan. Župan lahko zboru občanov predlaga imenovanje predsedstva zbora, ki naj zbor vodi. Zbor občanov veljavno sprejema svoje odločitve, predloge, pobude, stališča in mnenja, če na zboru sodeluje najmanj pet odstotkov volivcev z območja občine, za katero je zbor sklican. Odločitev zbora občanov je sprejeta, če zanjo glasuje najmanj polovica volivcev, ki sodelujejo na zboru.

Delavec občinske uprave, ki ga določi tajnik občine, ugotovi sklepčnost zbora občanov, koliko volivcev je glasovalo za njegove odločitve ter vodi zapisnik o odločitvah zbora. Z zapisnikom zbora občanov tajnik občine seznanj obćinski svet in župana ter ga na krajevno obićajen naćin objavi.

2. REFERENDUM O SPLOŠNEM AKTU OBĆINE

63. ćlen

Obćani lahko odloćajo na referendumu o vprašanjih, ki so vsebina splošnih aktov občine, ki jih sprejema obćinski svet, razen o proraćunu in zaključnem raćunu občine ter o splošnih aktih, s katerimi se v skladu z zakonom predpisujejo obćinski davki in druge dajatve.

Obćinski svet lahko o splošnem aktu iz prejšnjega odstavka razpiše referendum na predlog župana ali ćlana obćinskega sveta. Obćinski svet mora razpisati referendum, ĉe to zahteva najmanj pet odstotkov volivcev v obćini in ĉe tako doloća zakon ali statut občine.

64. ćlen

Predlog za razpis referendumu lahko vloži župan ali ćlan obćinskega sveta najkasneje v petnajstih dneh po sprejemu splošnega akta občine.

Najkasneje v petnajstih dneh po sprejemu splošnega akta občine je treba obćinski svet pisno seznaniti s pobudo volivcem za vložitev zahteve za razpis referendumu.

Će je vložen predlog za razpis referendumu ali je dana pobuda volivcem za vložitev zahteve za razpis referendumu, župan zadrži objavo splošnega akta do odloćitve o predlogu ali pobudi oziroma do odloćitve na referendumu.

65. ćlen

Referendum se opravi kot naknadni referendum, na katerem obćani potrdijo ali zavrnejo sprejeti splošni akt občine ali njegove posamezne doloćbe.

Će je splošni akt občine ali njegove posamezne doloćbe na referendumu potrjen, ga mora župan objaviti skupaj z objavo izida referendumu.

Će je splošni akt občine ali njegove posamezne doloćbe zavrnjen, se splošni akt ne objavi, dokler se ob upoštevanju volje volivcev ne spremeni.

Odloćitev volivcev na referendumu, s katero je bil splošni akt občine zavrnjen ali so bile zavrnjene njegove posamezne doloćbe, zavezuje obćinski svet, ki je splošni akt, o katerem je bil izveden referendum, sprejel, do konca njegovega mandata.

66. ćlen

Pobuda volivcem za vložitev zahteve za razpis referendumu o splošnem aktu občine ali njegovih posameznih doloćbah mora vsebovati že oblikovano zahtevo za razpis referendumu. Zahteva mora vsebovati jasno izraženo vprašanje, ki naj bo predmet referendumu, in obrazložitev.

Pobuda volivcem za vložitev zahteve za

razpis referendumu lahko da vsak volivec ali polićna stranka v obćini. Pobuda mora biti podprta s podpismi najmanj stotih volivcev v obćini. Podporo pobudi dajo volivci na seznamu, ki vsebuje osebne podatke podpisnikov: ime in priimek, datum rojstva, naslov stalnega prebivališća.

Pobudnik o pobudi volivcem za vložitev zahteve za razpis referendumu pisno seznanj obćinski svet in pobudo predloži županu.

Će župan meni, da pobuda z zahtevo ni oblikovana v skladu s prvim odstavkom tega ćlana ali je v nasprotju z zakonom in s statutom občine, o tem v osmih dneh po prejemu pobude obvesti pobudnika in ga pozove, da ugotovljeno neskladnost odpravi v osmih dneh. Āe pobudnik tega ne stori, se šteje, da pobuda ni bila vložena. Župan o tem nemudoma obvesti pobudnika in obćinski svet.

Pobudnik lahko v osmih dneh po prejemu obvestila iz predhodnega odstavka zahteva, naj odloćitev župana preizkusi upravno sodišće.

67. ćlen

Volivci dajejo podporo zahtevi za razpis referendumu z osebnim podpisovanjem.

Župan doloći obrazec za podporo z osebnim podpisovanjem, ki vsebuje jasno izraženo zahtevo za razpis referendumu, in rok za zbiranje podpisov.

Osebno podpisovanje se izvaja pred državnim organom, pristojnim za vodenje evidence voliine pravice.

Šteje se, da je zahteva za razpis referendumu vložena, ĉe jo je v doloćenem roku podprlo s svojim podpisom zadostno število volivcev.

68. ćlen

Obćinski svet razpiše referendum v petnajstih dneh po sprejemu odloćitve o predlogu župana ali obćinskega svetnika za razpis referendumu oziroma v petnajstih dneh od vložitve zahteve volivcev za razpis referendumu v skladu s ĉetrnim odstavkom prejšnjega ćlana.

Referendum se izvede najprej trideset in najkasneje petinštirideset dni od dne razpisa, v nedeljo ali drug dela prost dan.

Z aktom o razpisu referendumu doloći obćinski svet vrsto referendumu, splošni akt, o katerem se bo odloćalo oziroma njegove doloćbe, o katerih se bo odloćalo, besedilo referendumskega vprašanja, o katerem se bo odloćalo na referendumu tako, da se bo obkrožilo "ZA" oziroma "PROTI", dan razpisa in dan glasovanja.

Akt o razpisu referendumu se objavi na naćin, ki je s tem statutom doloćen za objavo splošnih aktov občine.

Petnajst dni pred dnem glasovanja objavi obćinska voliina komisija akt o razpisu referendumu v javnih obćilih.

69. ćlen

Pravico glasovati na referendumu imajo vsi obćani, ki imajo pravico voliti ćlane obćinskega sveta.

Odloćitev na referendumu je sprejeta, ĉe

zanjo glasuje većina volivcev, ki so glasovali.

70. ćlen

Postopek za izvedbo referendumu vodijo organi, ki vodijo lokalne volitve. O ugovoru zaradi nepravilnosti pri delu voliilnega odbora odloća obćinska voliina komisija.

Glede glasovanja na referendumu in drugih vprašanjih izvedbe referendumu veljajo doloćbe zakona, ki urejajo referendum in ljudsko iniciativo ter lokalne volitve, v kolikor ni s tem statutom v skladu z zakonom o lokalni samoupravi posamezno vprašanje drugaće urejeno.

Poroćilo o izidu glasovanja na referendumu pošlje obćinska voliina komisija obćinskemu svetu ter ga objavi na naćin, ki je v statutu občine doloćen za objavo splošnih aktov občine.

3. SVETOVALNI REFERENDUM

71. ćlen

Obćinski svet lahko pred odloćanjem o posameznih vprašanjih iz svoje pristojnosti razpiše svetovalni referendum.

Svetovalni referendum se razpiše za vso obćino ali za njen del.

Svetovalni referendum se izvede v skladu z doloćbami tega statuta, ki urejajo referendum o splošnem aktu občine.

Odloćitev volivcev na svetovalnem referendumu ne zavezuje obćinskih organov.

4. DRUGI REFERENDUMI

72. ćlen

Obćani lahko odloćajo na referendumu o samoprispevkih in tudi o drugih vprašanjih, ĉe tako doloća zakon.

Referendum iz prejšnjega odstavka se opravi v skladu z doloćbami tega statuta, ĉe z zakonom, ki doloća in ureja referendum, ni drugaće doloćeno.

Odloćitev o uvedbi samoprispevka je sprejeta, ĉe je zanjo glasovala većina vseh volivcev v obćini oziroma v delu občine, za katerega se bo samoprispevek uvedel.

5. LJUDSKA INICIATIVA

73. ćlen

Najmanj pet odstotkov volivcev v obćini lahko zahteva izdajo ali razveljavitev splošnega akta ali druge odloćitve iz pristojnosti obćinskega sveta oziroma drugih obćinskih organov.

Glede pobude volivcem za vložitev zahteve iz prejšnjega odstavka in postopka s pobudo se primerno uporabljajo doloćbe zakona in tega statuta, s katerimi je urejen referendum o splošnem aktu občine.

Će se zahteva nanaša na razveljavitev splošnega akta občine ali drugo odloćitev obćinskega sveta, mora obćinski svet obravnavo zahteve uvrstiti na prvo naslednjo sejo, o njej pa odloćiti najkasneje v treh mesecih od dne pravilno vložene zahteve. Āe se zahteva nanaša na odloćitve drugih obćinskih organov, morajo ti o njej odloćiti najkasneje v enem mesecu od dne pravilno

vložene zahteve.

74. člen

Sredstva za neposredno sodelovanje občanov pri odločanju v občini na zborih občanov in referendumih ter njihovo izvedbo se zagotovijo v občinskem proračunu.

VI. OBČINSKE JAVNE SLUŽBE

75. člen

Občina zagotavlja opravljanje javnih služb, ki jih sama določi, in javnih služb, za katere je tako določeno z zakonom.

Opravljanje javnih služb zagotavlja občina:

- neposredno v okviru občinske uprave;
- z ustanavljanjem javnih zavodov in javnih podjetij;

- z dajanjem koncesij;

- z vlaganjem lastnega kapitala v dejavnost oseb zasebnega prava.

76. člen

Na področju družbenih dejavnosti zagotavlja občina javne službe za izvajanje naslednjih dejavnosti:

- osnovnošolsko izobraževanje;
- predšolska vzgoja in varstvo otrok;
- osnovno zdravstvo in lekarna;
- osebna pomoč družini in
- knjižničarstvo.

Občina lahko ustanovi javne službe tudi na drugih področjih, zlasti na področju glasbene vzgoje, izobraževanja odraslih, kulture, športa in drugih dejavnosti, s katerimi se zagotavljajo javne potrebe.

77. člen

Občina lahko zaradi gospodarnega in učinkovitejšega zagotavljanja javnih služb ustanovi javno službo skupaj z drugimi občinami.

78. člen

Na področju gospodarskih javnih služb občina ustanovi javne službe za:

- oskrbo s pitno vodo;
- ravnanje s komunalnimi odpadki in odlaganje ostankov komunalnih odpadkov;
- odvajanje in čiščenje odpadnih in padavinskih voda;
- javno snago in čiščenje javnih površin;
- urejanje javnih poti, površin za ceste in zelenih površin;
- pregledovanje, nadzorovanje in čiščenje kurilnih naprav, dimnih vodov in zračnikov zaradi varstva zraka;
- gospodarjenje s stavbnimi zemljišči;
- vzdrževanje občinskih javnih cest in na drugih področjih, če tako določa zakon.

79. člen

Občina lahko določi kot gospodarsko javno službo tudi druge dejavnosti, ki so pogoj za izvrševanje nalog iz njene pristojnosti ali so takšne dejavnosti pogoj za izvrševanje gospodarskih, socialnih ali ekoloških funkcij občine.

80. člen

Občinske javne službe ustanavlja občina z odlokom ob upoštevanju pogojev določenih

z zakonom.

81. člen

Občina lahko zaradi gospodarnega in učinkovitega zagotavljanja dejavnosti gospodarskih javnih služb ustanovi gospodarsko javno službo v okviru zaokroženih oskrbovalnih sistemov skupaj z drugimi občinami.

82. člen

Za izvrševanje ustanoviteljskih pravic v javnih službah, ki so ustanovljene za območje dveh ali več občin, lahko občinski sveti občin ustanoviteljic ustanovijo skupni organ, ki ga sestavljajo župani občin ustanoviteljic.

V aktu o ustanovitvi skupnega organa se določijo njegove naloge, organizacija dela in način sprejemanja odločitev, način financiranja in delitve stroškov za delo skupnega organa.

83. člen

Občina mora zagotoviti izvajanje tistih javnih služb, ki so po zakonu obvezne.

VII. PREMOŽENJE IN FINANCIRANJE OBČINE

84. člen

Premoženje občine sestavljajo nepremične in premične stvari v lasti občine, denarna sredstva in pravice.

Občina mora s premoženjem gospodariti kot dober gospodar.

Odločitev o odtujitvi nepremičnega premoženja občine sprejme občinski svet. O pridobitvi in odtujitvi premičnega premoženja ter za pridobitev nepremičnega premoženja je pristojen župan. Pred sklenitvijo pogodbe o pridobitvi nepremičnega premoženja mora župan preveriti, ali so v proračunu zagotovljena finančna sredstva. Odprodaja ali zamenjava nepremičnin in premičnin v lasti občine se izvede v po postopku in na način, ki ga določa zakon. Če z zakonom to ni urejeno, se odprodaja in zamenjava nepremičnin in premičnin izvedeta v skladu s predpisi, ki veljajo za odprodajo in zamenjavo državnega premoženja.

85. člen

Občina pridobiva prihodke iz lastnih virov, davkov, taks, pristojbin in drugih dajatev v skladu z zakonom.

86. člen

Prihodki in izdatki za posamezne namene financiranja javne porabe so zajeti v proračunu občine.

Proračun občine sestavljata bilanca prihodkov in odhodkov ter račun financiranja.

V bilanci prihodkov in odhodkov se izkazujejo načrtovani prihodki iz davkov, taks, pristojbin, drugih dajatev in drugi dohodki ter prihodki od upravljanja in razpolaganja z občinskim premoženjem in načrtovani odhodki.

V računu financiranja se izkaže

odplačevanje dolgov in zadolževanje občine. V bilanci prihodkov in odhodkov so vključeni tudi vsi prihodki in odhodki ožjih delov občine.

87. člen

Sredstva proračuna se smejo uporabljati le za namene, ki so določeni s proračunom. V imenu občine se smejo prevzemati obveznosti le v okviru sredstev, ki so v proračunu predvidena za posamezne namene.

Sredstva proračuna se lahko uporabijo, če so izpolnjeni vsi z zakonom ali drugim aktom predpisani pogoji za uporabo sredstev.

88. člen

Za izvrševanje proračuna je odgovoren župan. Župan je odredbodajalec za sredstva proračuna. Za izvrševanje proračuna občine lahko župan pooblasti posamezne delavce občinske uprave ali podžupana.

89. člen

Proračun občine je odlok občine, v katerem so predvideni prihodki in drugi prejemki in odhodki in drugi izdatki občine za eno leto. Rebalans proračuna je odlok o spremembi proračuna.

Neposredni uporabnik občinskega proračuna je občinski organ in ožji deli občine.

Posredni uporabnik občinskega proračuna je občinski sklad, javni zavod, katerega ustanovitelj je občina, in drugi uporabnik, če se financira iz občinskega proračuna (v nadaljevanju uporabnik).

90. člen

Proračun občine sestavljajo bilanca prihodkov in odhodkov ter račun financiranja.

Proračun občine sprejme občinski svet na predlog župana z odlokom.

V odloku o proračunu občine se določi tudi obseg zadolževanja in poroštev občine ter druga vprašanja v zvezi z izvrševanjem proračuna ter posebna pooblastila župana pri izvrševanju proračuna za posamezno leto.

91. člen

V bilanci prihodkov in odhodkov se posebej prikazujejo prihodki, ki se všttevajo v primerno porabo po zakonu, ti pa so zlasti:

- prihodki od dohodnine,
- davek na dediščine in darila,
- davek na dobitke od iger na srečo,
- davek od prometa nepremičnin,
- upravne takse,
- posebna taksa za uporabo igralnih avtomatov zunaj igralnic,
- davek od premoženja,
- finančne izravnave,
- nadomestitev za uporabo stavbnega zemljišča,
- krajevne turistične takse,
- komunalne takse,
- pristojbine,
- pristojbina zaradi spremembe namembnosti kmetijskega zemljišča ali gozda,

- odškodnina in nadomestila za degradacijo prostora in onesnaževanje okolja,
 - prihodki uprave in
 - prihodki določeni z drugimi predpisi.
 Prihodki, iz tega člena pripadajo občini v višini, določeni z zakonom oziroma z aktom o njihovi uvedbi.

92. člen

V bilanci prihodkov in odhodkov se posebej prikazujejo prihodki, ki se ne všttevajo v primerno porabo po zakonu, to pa so zlasti prihodki od:

- obresti na depozite,
- najemnin za stanovanja in poslovne prostore,
- prodaje nepremičnega premoženja,
- prodaje premoženja,
- drugega premoženja,
- vrnjenih depozitov, akreditivov in garantnih pisem,
- nakupov in prodaje vrednostnih papirjev,
- komunalnih prispevkov,
- samoprispevka,
- občanov za sofinanciranje določenih nalog in obveznosti na lokalni ravni,
- opravljanje dejavnosti gospodarskih javnih služb v režiji,
- koncesijske dajatve oziroma odškodnine,
- dotacije, darila in pomoči,
- namenska sredstva iz državnega proračuna ali skladov in
- drugi prihodki.

93. člen

V bilanci prihodkov in odhodkov se izkazujejo načrtovani odhodki po natančnih namenih, po uporabnikih proračuna, investicijah, investicijskem vzdrževanju in drugih namenih.

94. člen

Proračun občine mora biti sprejet pred pričetkom leta, na katerega se nanaša.

Če proračun ni sprejet pred pričetkom leta, na katerega se nanaša, se financiranje nadaljuje na podlagi proračuna za preteklo leto.

V obdobju začasnega financiranja se smejo uporabiti sredstva do višine sorazmerno porabljenih sredstev v enakem obdobju v proračunu za preteklo leto.

O izvajanju proračuna občine za začasno financiranje lokalnih zadev javnega pomena obvesti proračunske porabnike župan s sklepom.

95. člen

Če se med proračunskim letom zaradi nastanka novih obveznosti za proračun ali zmanjšanja prihodkov proračuna ugotovi, da proračuna ne bo mogoče realizirati, lahko župan zadrži izvrševanje posameznih odhodkov proračuna, če s tem ne ogrozi plačevanja zapadlih zakonskih in pogodbenih obveznosti, ki dospejo v plačilo, ali prerazporedi proračunska sredstva. O odločitvi iz prejšnjega odstavka župan obvesti občinski svet.

Če proračuna ni možno uravnovesiti, mora župan predlagati rebalans proračuna.

96. člen

Če se po sprejemu proračuna sprejme zakon ali odlok občine, na podlagi katerega nastanejo nove obveznosti za proračun, določi župan obseg izdatkov in odpre nov konto za ta namen.

97. člen

Če se med letom spremeni delovno področje oziroma pristojnost uporabnika ali posredovanje uporabnika proračuna, se sorazmerno poveča ali zmanjša obseg sredstev za delovanje uporabnika. O povečanju ali zmanjšanju sredstev odloča župan.

Če se uporabnik ali posredni uporabnik med letom ukine in njegovih nalog ne prevzame drug uporabnik, se neporabljena sredstva prenesejo v proračunsko rezervo ali se prerazporedijo med druge uporabnike.

98. člen

Če se zaradi neenakomernega pritekanja prihodkov proračuna izvrševanje proračuna ne more uravnovesiti, se lahko za začasno kritje odhodkov uporabijo sredstva rezerve občine ali najame posojilo največ 5 odstotkov sprejetega proračuna, ki mora biti odplačano do konca proračunskega leta.

O uporabi sredstev rezerve in o najetu posojila iz tega člena odloča župan, ki mora o tem obvestiti občinski svet na prvi naslednji seji.

99. člen

Občina oblikuje svoje rezerve, v katere izloča del skupno doseženih prihodkov iz bilance prihodkov in odhodkov, ki se določi vsako leto s proračunom v višini 0,5 odstotkov prihodkov.

Izločanje rezerve se praviloma izvrši vsak mesec, vendar najpozneje do 31. decembra tekočega leta.

Izločanje prihodkov v rezerve preneha, ko dosežejo rezerve občine dva odstotka letno doseženih prihodkov iz bilance prihodkov in odhodkov za zadnje leto.

100. člen

Rezerva se uporablja:

- za pokrivanje stroškov ukrepov ter pomoč prizadetim pri odpravljanju posledic naravnih in drugih nesreč, kot so: suša, potres, požar, poplave in druge naravne oziroma ekološke nesreče v skladu z zakonom, epidemije, živalske kužne bolezni in rastlinski škodljivci;
- za zagotovitev sredstev proračuna, kadar prihodki pritekajo neenakomerno;
- za kriterije proračunskega primanjkljaja.

Sredstva za namene iz prve in tretje točke prejšnjega odstavka se dajejo praviloma brez obveznosti vračanja, sredstva iz druge točke morajo biti vrnjena v rezerve do konca leta.

O uporabi sredstev iz prvega in drugega odstavka tega člena odloča župan.

101. člen

Po preteku leta, za katero je bil sprejet proračun, sprejme občinski svet zaključni račun proračuna za preteklo leto.

V zaključnem računu proračuna se izkažejo predvideni in doseženi prihodki, predvideni in doseženi odhodki ter predvidena in dosežena izvršitev računa financiranja ter sredstva rezerv. Občinski svet sprejme hkrati z zaključnim računom proračuna tudi premoženjsko bilanco občine na dan 31. decembra, leta, za katerega sprejme zaključni račun.

Zaključni račun za preteklo leto se predloži občinskemu svetu najkasneje do konca marca tekočega leta.

102. člen

Občina se lahko dolgoročno zadolži za investicije, ki jih sprejme občinski svet pod pogoji, ki jih določa zakon.

103. člen

Javna podjetja in javni zavodi, katerih ustanoviteljica je občina, se smejo zadolževati le s soglasjem občine.

O soglasju odloča župan. Župan odloča tudi o dajanju poroštev za izpolnitev obveznosti javnih podjetij in javnih zavodov, katerih ustanoviteljica je občina, pod pogoji, ki jih določa zakon.

104. člen

Finančno poslovanje občine izvršuje knjigovodska služba občine, občina pa si lahko zagotovi izvrševanje knjigovodskih opravil v ustrezni skupni službi z drugimi občinami ali pri specializirani organizaciji.

105. člen

Nabavo blaga, nabavo storitev ter oddajo gradbenih del izvaja župan občine v skladu s predpisi, ki urejajo javno naročanje.

VIII. SPLOŠNI IN POSAMIČNI AKTI OBČINE

1. Splošni akti občine

106. člen

Splošni akti občine so statut, poslovnik občinskega sveta, odloki, odredbe, pravilniki in navodila.

Občinski svet sprejema kot splošne akte tudi prostorske in druge načrte razvoja občine, občinski proračun in zaključni račun, ki sta posebni vrsti splošnih aktov.

Kadar ne odloči z drugim aktom, sprejme občinski svet sklep, ki je lahko splošni ali posamični akt.

Postopek za sprejem splošnih aktov občine ureja poslovnik občinskega sveta.

107. člen

Statut je temeljni splošni akt občine, ki ga sprejme občinski svet z dvotretjinsko večino glasov vseh članov občinskega sveta.

Statut se sprejme po enakem postopku, kot je predpisan za sprejem odloka.

108. člen

S poslovníkom, ki ga sprejme občinski svet z dvotretjinsko večino navzočih članov, se uredi organizacija in način dela občinskega sveta ter uresničevanje pravic in dolžnosti članov občinskega sveta.

109. člen

Z odlokom ureja občina na splošen način zadeve iz svoje pristojnosti, ustanavlja organe občinske uprave in določa način njihovega dela ter ustanavlja javne službe. Z odlokom ureja občina tudi zadeve iz prenesene pristojnosti, kadar je tako določeno z zakonom.

110. člen

Z odredbo uredi občina določene razmere, ki imajo splošen pomen ali odreja način ravnanja v takih razmerah.

111. člen

S pravilnikom se razčlenijo posamezne določbe statuta ali odloka v procesu njihovega izvrševanja.

112. člen

Z navodilom se lahko podrobneje predpiše način dela organov občinske uprave pri izvrševanju določb statuta ali odloka.

113. člen

Statut, odloki in drugi predpisi občine morajo biti objavljeni v uradnem glasilu občine Občan in pričnejo veljati petnajsti dan po objavi, če ni v njih drugače določeno. V uradnem glasilu se objavljajo tudi drugi akti, za katere tako določi občinski svet.

2. Posamični akti občine

114. člen

Posamični akti občine so odločbe in sklepi. S posamičnimi akti - sklepom ali odločbo - odloča občina o upravnih stvareh iz lastne pristojnosti in iz prenesene državne pristojnosti.

115. člen

O pritožbah zoper posamične akte, ki jih izdajo organi občinske uprave v upravnem postopku, odloča na drugi stopnji župan, če ni za posamezne primere z zakonom drugače določeno.

O pritožbah zoper posamične akte izdane v upravnih stvareh iz prenesene državne pristojnosti odloča državni organ, ki ga določi zakon.

O zakonitosti dokončnih posamičnih aktov občinskih organov odloča v upravnem sporu pristojno sodišče.

IX. VARSTVO OBČINE V RAZMERJU DO DRŽAVE IN ŠIRŠIH LOKALNIH SKUPNOSTI

116. člen

Občinski svet ali župan lahko vložita zahtevo za presojo ustavnosti in zakonitosti predpisov države, s katerimi se posega v ustavni položaj in v pravice občine, oziroma če se s predpisi pokrajine brez pooblastila oziroma soglasja občine posega v njene pravice.

117. člen

Občinski svet ali župan lahko začeta pred ustavnim sodiščem spor o pristojnosti, če

državni zbor ali vlada s svojimi predpisi urejata razmerja, ki so po ustavi in zakonih v pristojnosti občine. Enako lahko postopa, če pokrajina ali druga občina posega v njeno pristojnost.

118. člen

Župan lahko kot stranka v upravnem sporu spodbija konkretne upravne akte in ukrepe, s katerimi državni organi izvršujejo oblastni nadzor. Upravni spor lahko sproži tudi, če osebe javnega in zasebnega prava z dokončnimi upravnimi akti uveljavljajo pravice na škodo javnih koristi občine.

119. člen

Župan lahko vstopi v upravni ali sodni postopek kot stranka ali kot stranski intervenient, če bi lahko bile v teh postopkih oziroma če so z že izdanimi akti prizadete pravice in koristi občine, določene z ustavo in zakoni.

120. člen

Delovna telesa so dolžna za potrebe občinskega sveta oblikovati mnenje glede pripravljajočih se predpisov, ki zadevajo koristi občine in pokrajine. Na tej podlagi oblikuje občinski svet svoje mnenje, ki ga pošlje državnemu zboru.

X. NADZOR NAD ZAKONITOSTJO DELA UPRAVE

121. člen

Vsako ministrstvo na svojem področju nadzoruje zakonitost splošnih in posamičnih aktov, ki jih iz svoje izvirne pristojnosti izdajajo župan, občinski svet in pooblaščen delavci občinske uprave.

V zadevah, ki jih na organe občine prenese država, opravljajo pristojna ministrstva tudi nadzorstvo nad primernostjo in strokovnostjo njihovega dela.

Pri izvajanju nadzorstva po prejšnjem odstavku lahko pristojno ministrstvo predpiše organizacijo služb za izvajanje nalog iz državne pristojnosti in pogoje za opravljanje nalog na teh delovnih mestih ter daje obvezna navodila za opravljanje nalog iz državne pristojnosti.

Ministrstvo mora zaradi opravljanja nadzorstva nad zakonitostjo dela organov občin zagotoviti ustrezno sodelovanje, medsebojno obveščanje in strokovno pomoč organom občin.

XI. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

122. člen

Tolmačenje tega statuta daje občinski svet občine.

123. člen

Do sprejema novih splošnih aktov občine se v občini uporabljajo splošni akti, ki so jih sprejeli organi Občine Destrnik - Trnovska vas.

124. člen

Predpise in druge splošne akte, ki niso v skladu z Zakonom o lokalni samoupravi in s

tem statutom, je potrebno uskladiti najkasneje do 31.12.1999.

125. člen

Gospodarske javne službe in javni zavodi, ustanovljeni z akti prejšnje Občine Ptuj, se financirajo le na osnovi opravljenega dela in obnovljenih pogodb.

126. člen

Z dnem ko začne veljati ta statut, preneha veljati statutarni sklep št. 032-01/98-KOS-1 Občine Destrnik.

127. člen

Statut prične veljati petnajsti dan po objavi v uradnem glasilu.

Vsi organi in akti, ki jih določa ta statut, morajo biti konstituirani in sprejeti v roku treh mesecev.

128. člen

O morebitnih sporih, ki bi izhajali iz tega statuta, je pristojno krajevno pristojno sodišče.

Štev. 001-03/99

Destrnik, 12.02.1999

Občinski svet Občine Destrnik
Franc PUKŠIČ, l.r.

11.

Na podlagi 13.člena Zakona o financiranju občin (Ur.list RS, št.80/94) in 29. člena Zakona o lokalni samoupravi (Ur.list RS, št.72/93) so občinski sveti občin Destrnik, Trnovska vas in Sv. Andraž v Slov. goricah sprejeli

ODLOK

o zaključnem računu proračuna občine Destrnik-Trnovska vas za leto 1998

1. člen

Sprejme se zaključni račun o izvršitvi proračuna Občine Destrnik-Trnovska vas za leto 1998.

2. člen

Prihodki in odhodki po zaključnem računu za leto 1998 so naslednji:

a) PRORAČUN	
- skupaj prihodki	596.457.792,64
- skupaj odhodki	594.287.656,61
- presežek prihodkov	2.170.136,03

b) SREDSTVA REZERV

- prihodki sredstev rezerv	7.456.521,00
- odhodki sredstev rezerv	3.610.070,00
- presežek sredstev rezerv	3.846.451,00

3. člen

Presežek prihodkov nad odhodki se po zaključnem računu za leto 1998 v celoti prenese v naslednje leto na ločen račun proračuna pri Občini Destrnik in se bo upošteval pri delitveni bilanci in pri oblikovanju novih proračunov občin za leto

1999.

4. člen

Sredstva rezerv rezervnega sklada za leto 1998 se v višini 3.846.451,00 sit prenesejo v naslednje leto na ločen račun proračuna pri Občini Destrnik in bodo predmet delitvene bilance.

5. člen

Bilanca prihodkov in odhodkov proračuna Občine Destrnik-Trnovska vas za leto 1998 je sestavni del tega odloka.

6. člen

Ta odlok začne veljati osmi dan po objavi.

Datum: 20.2.1999

Občinski svet Občine Destrnik
župan Franc PUKŠIČ, s.r.
Občinski svet Občine Trnovska vas
župan Karl VURČER, s.r.
Občinski svet Občine Sv. Andraž
župan Franci KREPSA, s.r.

12.

Na podlagi 15. člena Statuta Občine Destrnik (Sprejetega na 3. redni seji 12. 2. 1999) in 3. do 10. člena Zakona o financiranju občin (Uradni list RS št. 56/98) je Občinski svet Občine Destrnik na seji 19. 02. 1999 sprejel

ODLOK

O PRORAČUNU OBČINE DESTRNIK ZA LETO 1999

1. člen

Z odlokom o proračunu Občine Destrnik za leto 1999 (v nadaljnjem besedilu občinski proračun) se zagotavljajo sredstva za financiranje javne porabe v Občini Destrnik.

2. člen

Občinski proračun za leto 1999 obsega 326.065.000 sit, in sicer:

a) bilanco prihodkov in odhodkov:

- Prihodki	328.065.000
- Odhodki	239.065.000

- Račun financiranja

- Odplačilo dolga (posojil) 89.000.000

Podrobnejši pregled prihodkov občinskega proračuna in njihova razporeditev sta zajeta v bilanci prihodkov in odhodkov ter v računu financiranja, ki sta sestavni del občinskega proračuna.

3. člen

Od prihodkov iz točke a prvega odstavka prejšnjega člena se izloči po 11. členu Zakona o financiranju občin v rezerve del skupno doseženih prihodkov iz bilance prihodkov in odhodkov, in sicer najmanj 0,5 %. Izločanje v rezerve se praviloma izvrši vsak mesec, vendar najkasneje do 31.12.1999. Izločanje v rezerve preneha, ko dosežejo rezerve Občine Destrnik 2 % letnih prihodkov proračuna občine.

4. člen

Prihodki od prodaje in najema občinskega premoženja ter prihodki, ki jih dosežejo upravni organi s svojo dejavnostjo, se

vplačujejo v proračun.

V proračun občine se stekajo tudi vsi drugi prihodki, ki jih realizira občina, s tem da se namenski prihodki postavk proračuna usmerjajo na ustrezne postavke odhodkov proračuna (namenska poraba).

5. člen

Sredstva občinskega proračuna se delijo med letom enakomerno med vse nosilce oziroma uporabnike v okviru doseženih prihodkov, če ni z zakonom ali s posebnim aktom Občinskega sveta oziroma s pogodbo med Občino Destrnik in nosilcem oziroma uporabnikom sredstev drugače določeno.

6. člen

Uporabniki sredstev občinskega proračuna so dolžni uporabljati sredstva občinskega proračuna le za namene, ki so opredeljeni v posebnem delu proračuna.

7. člen

Sredstva se uporabnikom proračuna med letom dodeljujejo praviloma enakomerno kot mesečne akontacije, vendar v odvisnosti od zapadlosti obveznosti ter ob upoštevanju likvidnostnega položaja občinskega proračuna.

8. člen

Sredstva za plače delavcev v občinski upravi in javni zavodih se bodo uporabnikom proračuna zagotavljala mesečno glede na število in strukturo delavcev.

9. člen

Občinska uprava ter drugi uporabniki proračuna morajo izvrševati svoje naloge v mejah sredstev, ki so jim odobrena z občinskim proračunom.

Uporabniki proračuna ne smejo prevzemati na račun občinskega proračuna obveznosti, ki bi presegle z občinskim proračunom določena sredstva.

10. člen

Župan lahko začasno zmanjša zneske sredstev, ki so v posebnem delu občinskega proračuna razporejeni na posamezne namene ali začasno zadrži uporabo teh sredstev, če prihodki občinskega proračuna med letom niso doseženi v predvideni višini. O ukrepu iz prejšnjega odstavka mora župan obvestiti občinski svet in predlagati ukrepe oziroma ustrezno spremembo občinskega proračuna.

11. člen

Za zakonito in smotrno uporabo sredstev, ki so uporabnikom proračuna odobrena v občinskem proračunu, so odgovorni župan ter tajnik občine in predstojnik finančnega organa kot odredbodajalci.

12. člen

Občinski svet odloča na svojih sejah o uporabi sredstev rezerv Občine Destrnik za izdatke, nastale kot posledica izrednih okoliščin, za katere so sredstva zagotovljena v proračunu, kot so zlasti: poplava, suša,

požar, potres in druge naravne nesreče, epidemije, živalske kužne bolezni in rastlinski škodljivci. V nujnih primerih lahko o uporabi sredstev rezerv odloča župan, ki o tem obvesti občinski svet na prvi naslednji seji.

13. člen

Župan je pooblaščen, da odloča o: Uporabi sredstev proračunske rezerve občinskega proračuna za pokrivanje premalo predvidenih odhodkov na posameznih postavkah in za nepredvidene odhodke občinskega proračuna do višine 150.000,00 sit za posamezni primer oziroma skupaj 300.000,00 sit med dvema sejama občinskega sveta. O svoji odločitvi obvešča občinski svet:

- o prenosih sredstev med različnimi postavkami istega namena na podlagi objektivnih razlogov, ki so usklajeni z uporabniki;

- o uporabi sredstev rezerv za premoščanje likvidnostnih problemov proračuna;

- o začasni vezavi tekočih likvidnostnih proračunskih sredstev zaradi ohranitve njihove realne vrednosti; o tem lahko pooblasti tudi druge osebe, ki so odgovorne za finančno poslovanje.

14. člen

Občina lahko najame posojilo le za financiranje investicij v infrastrukturne objekte, namenjene za opravljanje gospodarskih in drugih javnih služb v višini 10% zagotovljene porabe občine, za kar pa mora pridobiti soglasje Ministrstva za finance.

Pogodbo o najetu posojila skladno z prejšnjim odstavkom sklene župan.

15. člen

Če bodo prihodki v letu 1999 doseženi v manjšem obsegu, kot so predvideni z bilanco, bodo za kritje primanjkljaja uporabljena razpoložljiva sredstva rezerv občine v skladu z 12. členom Zakona o financiranju občin.

16. člen

Ta odlok začne veljati z dnem sprejema na Občinskem svetu Občine Destrnik.

Destrnik, 19.02.1999

Župan Občine Destrnik:
Franc PUKŠIČ, s.r.

104,3 FM
98.2 FM



(062) 779-371
771-261
RADIO PTUJ
(062) 771-226



Tudi na Destrniku se lahko pohvalijo s svojo skupino kurantov. Ti so letos obiskali vasi po Občini Destrnik. Posnetek pa je nastal med obiskom na Ojstrovcu, ko so obiskali župana Franca Pukšiča in sosede.

Zmago

Smelo v 70. leto delovanja

V soboto, 23. januarja, so se člani Prostovoljnega gasilskega društva Desenci skupaj z gosti zbrali na občnem zboru.

Skupaj so pregledali narejeno v preteklem letu 1998, ko so nadaljevali z izgradnjo garaž, vendar se je gradnja zaustavila zaradi pomanjkanja denarja. V novembru so dobili opeko, tako da nameravajo v letošnjem letu prekriti streho. Kupiti pa nameravajo tudi orodno vozilo. Ob 70. letnici delovanja društva pa nameravajo izdati tudi knjigo, v kateri bodo predstavili delovanje društva od ustanovitve do danes.

Pohvalijo se lahko, da dobro skrbijo za požarno preventivo, saj že trinajst let ni bilo na njihovem območju požara.

Veliki poudarek pa dajejo tudi izobraževanju, saj sta lani dva člana postala častnika. Poveljnik Branko Horvat pa je končal tudi izpit za poveljnika.

Lani so se občinskega tekmovanja udeležili s šestimi desetimi, od tega so štiri zasedle prvo mesto.

Zmago

VOLITVE IN SLOVENSKI KRISTJANI

V Pastoralnem vodilu (2,4) sveti Gregor Veliki, papež, piše tole: "Duhovni voditelj bodi previden v molku, koristen v besedi, da ne bo govoril, o čemer bi moral molčati, in ne molčal o rečeh, ki bi moral o njih govoriti. Kakor namreč zavaja neoprezna beseda v zмотo, tako pušča nepreviden molk v zmoti tiste, ki bi se dali poučiti. Malomodri duhovni voditelji se pogosto boje prostodušno spregovoriti pravo besedo, da ne bi zapravili človeške naklonjenosti, in čuvajo svojo čredo, kakor pravi RESNICA, ne kakor skrbni pastirji, marveč kakor najemniki; zakaj ko pride volk, zbeže ter se skrrijejo za zagrinjalo molka."

Z mešanimi občutki kot dušni pastir opazujem naše državnozbornske in lokalne volitve v samostojni Sloveniji. Koliko je še nostalgije po preteklih časih, ki jih nikoli več ne bo nazaj... Posledice te nostalgije pa so po vsakih volitvah vse bolj porazne. Odlično nas je

ocenil ob obisku v Sloveniji Slovenec torontski kardinal gospod Alojzij Ambrožič, ki je v pogovoru z novinarjem dejal: "V Sloveniji se lahko vse spremeni, pa bo vse ostalo po starem." Kakšno "lepo" spričevalo smo dobili slovenski kristjani. K temu še samo sledi stari pregovor, ki pravi "Povej mi, s kom se družiš, in povedal ti bom, kakšen si!"

Da ne bo pomote! Vsak ima pravico voliti svobodno, ne da bi mu kdo prisepetalval z leve ali z desne. Toda kot kristjani se moramo zavedati, da se moramo odločati za dobro. Dober pa je samo Bog. In Bogu bomo morali dajati odgovor za napake, ki jih delamo, tudi v javnem življenju.

Postavljam si vprašanje, ali morem biti dober kristjan, hoditi v cerkev in sprejemati zakramente, če volim stranke, ki imajo v svojem programu takšne ali podobne anomalije:

- splav, ki je v nasprotju z vrednoto življenja;
- homoseksualnost in lezbičnost;
- poroke med istospolnimi partnerji, ki so, gledano s kateregakoli vidika, proti naravi;
- evtanazija ali blaga smrt;
- popolna izoliranost otrok od verske vzgoje v šoli itd.

... Če s svojim vedenjem, pripadnostjo in seveda s svojim življenjem odobravam te anomalije - nepravilnosti, potem s svojim praktičnim življenjem pokažem, da sem proti Bogu in njegovim zapovedim in se postavljam nad Boga. V Evangeliju pa Jezus jasno pravi: "Kdor ni z menoj, je proti meni, in kdor ne zbira z menoj, raztresa."

Mirko HORVAT, Gornji Dolič 27,
2382 MISLINJA

OBVESTILO

članom Društva upokoencev Sv. Urban - Destrnik

Vse člane društva obveščamo, da bodo predstavniki (vaših) vasi pobirali članarino za leto 1999 od 1. marca do 5. marca 1999. Članarina znaša 1000 tolarjev. Vzajemnost, tisti, ki ste člani za posmrtnino v Ljubljani, pa je 650 tolarjev. Torej skupaj 1650 tolarjev.

Z vsem ostalim boste seznanjeni pozneje. Občni zbor bomo imeli v mesecu maju ali v začetku junija.

Vsem lep pozdrav in bodite zdravi.

Upravni odbor ter predsednica
Julijana Černezel

RADIO
96,4 MHz *Ta pravi!*
Slovenske gorice

Trg osvoboditve 5, Lenart, tel: 062/727 324, 729 0 220, fax: 062/727 322

Skromno tiho sta živela,
za nas sta delala in trpela,
srci ljubeči zdaj v grobu spita,
nam pa rosijo se solzne oči.

SPOMIN



Jakob Bela

24. novembra je minilo 15 let



Ana Bela

27. februarja mineva 2 leti

Hvala vsem, ki postojite ob njunem grobu in prižigate sveče.

Hvaležni: hčerka Anika z možem Francem,
vnuka Franc z ženo Kristino ter
Srečko s ženo Katico in
pravnuki Tanja, Marko, Iztok, Aleš, Borut in Anja.

ZLATOPOROČENCA MARIJA IN STANKO POLIČ

Februar je čas, ko je bilo nekdanj vedno veliko porok. Pred petdesetimi leti se je poročilo v cerkvi Sv. Urbana kar 26 parov in med njimi sta si takrat dala zaobljubo svetega zakona gospa Marija in gospod Stanko Polič iz Svetinc.

Tako sta po petdesetih letih zakona v soboto, 6. februarja praznovala zlato poroko – civilno in cerkveno.

Posebno lepo je bilo, da sva z županom Francem Pukšičem, drugič v novi poročni dvorani civilno poročila zlatoporočenca. Sprejela sta spominsko listino in darilo.

Cerkveno pa sta si ponovno dala zaobljubo v cerkvi Sv. Urbana, si nadela zlata prstana, naj se lesketata v jeseni njunega življenja.

Gospa Marija, rojena Markeš, se je rodila 1. septembra 1930, gospod Stanko Polič pa 27. oktobra 1923.

Bila sta pridna gospodarja, delala sta od zore do mraka, da sta preživljala svojo družino. Rodilo se jima je troje otrok: Marija, Stanko in Dragica, sedaj pa ju razveseljuje pet vnukov in ena pravnučka; vse imata zelo rada.

Vemo, da so prišla zlata leta – jesen njunega življenja in da so jima začele pešati moči, ampak na zlati poroki sta zaplesala kot na poročni dan.

Želimo jima veliko trdnega zdravja v krogu njihovih najdražjih in da bi čez deset let slavila biserno poroko.

Julijana Černezel



Foto: Langerholc

ZLATOPOROČENCA MARIJA IN JANEZ ŽAMPA

V cerkvi Sv. Urbana je bilo 13. februarja zelo slovesno. Ni vsakemu dano, da bi dočakal zlato poroko, malo je takih, ki v enem zakonu preživijo dolgih petdeset let in tako sta si tega

dne ponovno nadela zlata prstana gospa Marija in gospod Janez Žampa iz Levanjic. Tudi civilno poroko sta opravila v cerkvi, kjer sva ju poročila župan Občine Destrnik Franc

Pukšič in Julijana Černezel. V dar sta dobila spominsko listino, nevesta šopek rož, ženin pa kozarce, iz katerih bosta nazdravila za zdravje in še na mnoga leta.

Bilo je res lepo, saj so svatje napolnili cerkev. Da pa bi bilo še bolj slovesno, sta zlatoporočenca pričakali dve skupini: godba na pihala Gasiškega društva Destrnik in folklorna skupina – Kulturnega društva Destrnik. Spremljali so ju tudi gasilci iz Desenc s praporjem in predstavniki DU Sv. Urban s praporjem, saj se na drogu lesketata njuna zlata žebeljčka. Pri maši e igral znani ansambel, v katerem sodeluje njuna vnukinja Tatjana, zapel jima je pa tudi Destrniški oktet Kulturnega društva Destrnik. Po obredu smo jima nazdravili z željo, da bi bila zdrava in da bi dočakala biserno poroko. Gospa Marija je bila rojena 29. oktobra 1926 v družini, kjer je bilo več otrok v Spodnjem Velovlaku. Gospod Janez je rojen 20. maja 1929 v Levanjicah. Rodili so se jima trije otroci: Marica, Janez in Tonček. Razveseljujejo ju pa vnuki, ki jima dajeta vsakdanjo ljubezen. Zlatoporočencema želimo še veliko trdnega zdravja z željo, da se čez deset let spet srečamo.



Foto: Langerholc

Julijana Černezel